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VOORZITTER : De heer Herman Suykerbuyk,
ondervoorzitter

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.30 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

AANWEZIG

Wilfried Aers, Yolande Avontroodt, Sonja Becq,
Georges Beerden, Jan Béghin, Ward Beysen, Jean-
Marie Bogaert, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Jozef
Browaeys, Leo Cannaerts, Georges Cardoen, Jan
Caubergs, Patricia Ceysens, Joachim Coens, Marc
Cordeel, Frank Creyelman, Norbert De Batselier,
Carl Decaluwé, Etienne De Groot, Karel De
Gucht, Lieven Dehandschutter, Marc De Laet, Leo
Delcroix, Herman De Loor, Anny De Maght-Ael-
brecht, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, André
Denys, Paul Deprez, Herman De Reuse, Peter De
Ridder, Johan De Roo, Mia De Schamphelaere,
Peter Desmet, Roland Deswaene, Freddy De Vil-
der, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Fred Die-
lens, Marijke Dillen, Michel Doomst, Vera Dua,
Peter Dufaux, Paul Dumez, Freddy Feytons, Jaak
Gabriels, Jos Geysels, Johnny Goos, Leo Goova-
erts, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Patrick Hos-
tekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Patrick
Lachaert, Herman Lauwers, Jacques Laverge,
Kathy Lindekens, Carlos Lisabeth, Marcel Logist,
Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Johan Mal-
corps, Hugo Marsoul, Erik Matthijs, Trees Merckx-
Van Goey, Marc Olivier, Jan Penris, Stefaan Plat-
teau, Leonard Quintelier, Didier Ramoudt, Gerda
Raskin, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Eddy Schu-
ermans, Jef Sleeckx, Jos Stassen, Felix Strackx, Her-
man Suykerbuyk, Guy Swennen, René Swinnen,
John Taylor, Jacques Timmermans, Bruno Tobback,
Maria Tyberghien-Vandenbussche, Arnold Van
Aperen, Anne Van Asbroeck, Riet Van Cleuven-
bergen, Walter Vandenbossche, Chris Vandenbroe-
ke, Bart Vandendriessche, Ria Van Den Heuvel,
Marleen Vanderpoorten, Mark Van der Poorten,
Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Joris Van
Hauthem, Mieke Van Hecke, Gilbert Vanleenhove,
Sonja Van Lindt, Jef Van Looy, Dirk Van Mechelen,
Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwen-
huysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Over-

meire, Marc Van Peel, Hugo Van Rompaey, Etien-
ne Van Vaerenbergh, Peter Vanvelthoven, Roeland
Van Walleghem, Tuur Van Wallendael, Mandus Ver-
linden, Christian Verougstraete, Emiel Verrijken,
Cecile Verwimp-Sillis, Robert Voorhamme, Johan
Weyts, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Paul Van Grembergen : gezondheidsredenen ;

Johan Sauwens, Francis Vermeiren : ambtsverplich-
tingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

André Kenzeler

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van de heer Freddy De Vilder tot de
heer Theo Kelchtermans, Vlaams minister van
Leefmilieu en Tewerkstelling, over de nieuwe ver-
gunningsaanvraag voor een verbrandingsinstallatie
in de Gentse Kanaalzone door Fabricom

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Vilder tot de heer Kelchtermans,
Vlaams minister van Leefmilieu en Tewerkstelling,
over de nieuwe vergunningsaanvraag voor een ver-
brandingsinstallatie in de Gentse Kanaalzone door
Fabricom.

Minister Martens zal antwoorden in de plaats van
minister Kelchtermans.

De heer De Vilder heeft het woord.

De heer Freddy De Vilder (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega's,
ik heb al meermaals aan de minister gevraagd om
een screening van de dioxine-uitstoot te laten uit-
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voeren, vooraleer bijkomende verbrandingscapaci-
teiten worden toegelaten in de Gentse Kanaalzone.
De minister heeft Fabricom geen toelating gegeven
om een eerste mega-oven te installeren in de Gent-
se Kanaalzone. Ik ben blij dat de Raad van State
hem daarin volgt. Volgens de Raad van State is de
beslissing van de minister genomen conform het
Vlaams afvalbeleid.

Ondertussen heeft Fabricom een nieuwe aanvraag
ingediend voor een oven met een lagere capaciteit.
Op milieu-technisch vlak gaat het echter om pre-
cies dezelfde oven. Heeft de uitspraak van de Raad
van State invloed op de nieuwe aanvraag van Fa-
bricom ? Kunnen we van de minister opnieuw de-
zelfde reactie verwachten ?

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega's, er is inderdaad een nieuwe
milieuvergunningsaanvraag ingediend bij de be-
stendige deputatie. Deze moet worden behandeld
volgens de normale procedure, zoals bepaald in
titel 1 van de Vlarem-wetgeving. Pas wanneer men
tegen de beslissing van de bestendige deputatie in
beroep gaat, komt men terecht bij minister Kelch-
termans. Het is dan ook voorbarig om nu al een
standpunt in te nemen. Eerst moet de bestendige
deputatie haar werk doen.

De voorzitter : De heer De Vilder heeft het woord.

De heer Freddy De Vilder : Ik dank de minister
voor zijn antwoord. We zullen dit dossier zeer
nauwgezet blijven opvolgen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Cecile Verwimp-Sillis
tot de heer Theo Kelchtermans, Vlaams minister
van Leefmilieu en Tewerkstelling, over de controle
op transporten van ovenslakken over water uit
Brussel naar Nederland

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Verwimp tot de heer Kelchtermans,
Vlaams minister van Leefmilieu en Tewerkstelling,
over de controle op transporten van ovenslakken
over water uit Brussel naar Nederland.

Minister Martens zal antwoorden in de plaats van
minister Kelchtermans.

Mevrouw Verwimp heeft het woord.

Mevrouw Cecile Verwimp-Sillis (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, colle-
ga's, ik las in de kranten van vorige week dat de
slakken uit de oven van Neder-over-Heembeek
worden verwerkt in Nederland. Het vervoer daar-
van gebeurt op vrij ecologische wijze, namelijk per
schip. In het Brussels Gewest springt men echter
slordig om met deze slakken. Voor ze op het schip
terechtkomen, worden ze in open lucht opgeslagen.
Deze slakken zijn echter gevaarlijk materiaal. Per
kilogram bevatten ze 80 nanogram dioxine en vrij
hoge concentraties metalen. Maar eens ze in het
schip geladen zijn, worden evenmin zorgvuldige
maatregelen genomen. De schepen varen onafge-
dekt over het kanaal doorheen Brussel.

Wanneer ze van Brussel naar Nederland worden
overgebracht, passeren ze het Vlaams grondgebied.
Werd tijdens het transport over de Vlaamse water-
weg dezelfde slordigheid vastgesteld ? Zo ja, werd
er ingegrepen ? Als dat niet zo is, welke voorzor-
gen heeft Vlaanderen dan genomen ?

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens (Op de tribune) : Mevrouw
Verwimp, inzake de ovenslakken moeten we een
onderscheid maken tussen enerzijds de opslag en
de overslag, en anderzijds het transport. De opslag
en de overslag behoren niet tot de Vlaamse be-
voegdheden, maar tot die van het Brussels Hoofd-
stedelijk Gewest. Het vervoer behoort in principe
tot de bevoegdheid van de Vlaamse minister van
Vervoer. Daar gelden uiteraard de internationale
regels.

Wie de evolutie in de uitstoot en de neerslag be-
kijkt, komt tot de volgende conclusies. Voor de
oven in Neder-Over-Heembeek is er een net met
een vaste post in Vilvoorde, maar die is eigenlijk
niet zo relevant. In het jaarverslag van 1998 merkt
men daar veeleer een verlaging. Zoals gezegd, is
die vaste meetpost in het luchtmeetnet eigenlijk
geen relevante post. Als dusdanig kunnen we daar
dus niet zo veel uit leren. Als we dan kijken naar
de meer specifieke post in Diegem, die onder meer
de dioxinedepositie nagaat, dan kunnen we wel
concluderen dat er een lichte stijging is van 12 tot
25.

Ik weet dat minister Kelchtermans terzake waak-
zaam is. Hij volgt de situatie aandachtig. Hij heeft

De Vilder
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me ook gezegd dat hij de nodige aandacht aan deze
materie zal blijven besteden.

De voorzitter : Mevrouw Verwimp heeft het
woord.

Mevrouw Cecile Verwimp-Sillis : Mijnheer de mi-
nister, mij lijken de meetinstallaties van Diegem en
Vilvoorde niet de meest geschikte voor dit soort
van transporten. In het krantenartikel heb ik gele-
zen dat de schepen in kwestie zonder enige vorm
van afdekking of behandeling vanuit Brussel weg-
varen. Er wordt geen enkele voorzorg genomen
om contact met lucht en water te vermijden. En
naar ik begrepen heb evenmin als ze Vlaanderen
doorkruisen. Zelfs bij windstilte wordt al flink wat
stof opgejaagd. Er moet toch wel iets gebeuren in-
zake afdekking van de vracht. Daarnaast moet er
een geschiktere meetinstallatie komen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Emiel Verrijken tot me-
vrouw Wivina Demeester-De Meyer, Vlaams minis-
ter van Financiën, Begroting en Gezondheidsbe-
leid, over de mogelijke opvang van asielzoekers in
het gerestaureerde kasteel van Ham in Steenok-
kerzeel

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Verrijken tot mevrouw Demeester, Vlaams
minister van Financiën, Begroting en Gezondheids-
beleid, over de mogelijke opvang van asielzoekers
in het gerestaureerde kasteel van Ham in Steenok-
kerzeel.

De heer Verrijken heeft het woord.

De heer Emiel Verrijken (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, geachte leden van de regering,
collega's, ook al heb ik slechts twee minuten te mij-
ner beschikking, toch wil ik een korte historische
toelichting geven. Het kasteel van Ham heeft een
geschiedenis van politieke vluchtelingen. De laat-
ste keizerin van Oostenrijk, keizerin Zita, heeft
daar immers een tijdlang samen met haar twaalf
kinderen verbleven. Dat was echter geen intensie-
ve bewoning, en bovendien kan zo een keizerin
haar kinderen wel in de hand houden.

Het prachtig gerestaureerde kasteel van Ham is
echter niet geschikt voor de zeer intensieve bewo-
ning door politieke vluchtelingen van allerlei al-
looi, streken en gewoonten. Ik weet natuurlijk wel
dat het over bijgebouwen gaat. Het kasteel vormt
echter één architecturaal geheel met de bijgebou-
wen. Men kan de mensen die daar zouden verblij-
ven, niet beletten het park en het kasteel te betre-
den.

Het kasteel van Gaasbeek, ook eigendom van de
Vlaamse Gemeenschap, zou dan misschien nog
beter geschikt zijn. Dat is immers een versterkte
burcht, en kan waarschijnlijk beter intensieve be-
woning verdragen.

Mevrouw de minister, de kleine gemeente Stee-
nokkerzeel zou dus in dat historisch kasteel een
derde centrum voor de opvang van vluchtelingen
krijgen. Wat is uw standpunt in deze zaak ?

De voorzitter : Minister Demeester heeft het
woord.

Minister Wivina Demeester-De Meyer (Op de tri-
bune) : Mijnheer de voorzitter, collega's, ook ik kan
beginnen met een stukje geschiedenis, zij het dan
heel recente. Enkele maanden geleden heeft de fe-
derale minister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den gemeentebesturen, privé-organisaties en over-
heden opgeroepen om na te gaan op welke manier
zij kunnen bijdragen tot een goede opvang van
asielzoekers. Het past een overheid om solidair te
zijn, en dus heeft ook de Vlaamse Gemeenschap
onderzocht over welke middelen ze hiervoor be-
schikt.

Ik weet niet of u ooit de bijbouw van het kasteel
van Ham hebt bezocht. Ik nodig u anders uit, en zal
de ambtenaren vragen u te begeleiden. Het is een
bijbouw van moderne architectuur, die door som-
migen in het verleden een bunker werd genoemd.
Het betreft een strakke en sobere architectuur. Het
gaat om een bijbouw en niet om een restauratie
van bijgebouwen van het kasteel, daartussen be-
staat een onderscheid.

Jaren geleden was het de bedoeling om bij het vor-
mingscentrum, dat momenteel in het kasteel van
Ham is gevestigd, een mogelijkheid voor overnach-
tingen in te richten in de bijbouw. Daar bestaat
echter geen interesse voor. De Vlaamse Gemeen-
schap heeft in het verleden een poging gedaan om
de bijbouw te verkopen, maar ook daar was geen
interesse voor. Ik heb het gebouw toen bezocht als
minister van Gebouwen, en stelde vast dat het door
het niet-gebruik verkommerde.

Martens
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Op het moment dat de federale minister van Bin-
nenlandse Zaken zijn oproep deed, heb ik dan ook
voorgesteld om dit gebouw voor opvang te gebrui-
ken. Het heeft in het verleden al gediend voor de
opvang van oorlogsvluchtelingen. We hebben daar
toen geen problemen mee gehad, ook dat werd on-
derzocht.

Er werd een akkoord afgesloten met het Rode
Kruis. Er zijn 28 kamers waarin een bed kan wor-
den geplaatst voor één persoon, er zijn vier kamers
voor twee personen en twee kamers voor gehandi-
capte personen. Dit gebouw kan perfect dienen
voor de tijdelijke opvang van asielzoekers, uiter-
aard onder begeleiding van het Rode Kruis. De
kostprijs om het gebouw operationeel te maken,
valt ten laste van de federale overheid.

De voorzitter : De heer Verrijken heeft het woord.

De heer Emiel Verrijken : Mevrouw, ik kende deze
feiten al. Dit gebouw is een zeldzaam voorbeeld
van het gelukkig samengaan van moderne en histo-
rische bouw. Hoewel we heel menselijk willen zijn,
beseffen we ook dat, eens u die mensen daar toe-
laat, u niet meer kunt beletten dat de kinderen de
lusttuin uit de zeventiende eeuw onder de voet
lopen. U kunt die mensen en hun kinderen dan
ook niet meer beletten de historische gebouwen te
betreden, waar het gebouw nochtans niet voor is
geschikt.

Het kasteel van Laken zou volgens mij meer ge-
schikt zijn. Het is veel groter, minder mooi, en het
staat ook altijd leeg. Ik stel voor dat gebouw te ge-
bruiken, of een van de andere gebouwen van de
Saksen-Coburgs.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Kathy Lindekens tot
mevrouw Wivina Demeester-De Meyer, Vlaams
minister van Financiën, Begroting en Gezond-
heidsbeleid, over eventuele steun aan een project
inzake palliatieve zorgen voor kinderen

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Lindekens tot mevrouw Demeester,
Vlaams minister van Financin, Begroting en Ge-
zondheidsbeleid, over eventuele steun aan een pro-
ject inzake palliatieve zorgen voor kinderen.

Mevrouw Lindekens heeft het woord.

Mevrouw Kathy Lindekens (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mevrouw de minister, collega's,
de aanleiding tot mijn actuele vraag dateert van
vorige week, toen ik op de radio een column hoor-
de van een journaliste die aanklaagde dat er een
gebrek was aan aangepaste palliatieve zorg voor
niet-kankerpatiëntjes. Ze vertolkte de stem van
een aantal moeders die kwaad waren omdat dit
stervensproces voor kankerpatiëntjes zoveel beter
is geregeld dan voor hun kind dat ook stervende is,
maar dan wel door een andere ziekte.

Ik voelde me een beetje schuldig omdat ik in het
verleden altijd heb gevochten voor de kankerpa-
tiëntjes, en ik ben op onderzoek uitgegaan. Bij de
Federatie Palliatieve Zorg Vlaanderen blijkt een
project ontwikkeld dat ondersteuning biedt in het
palliatieve proces voor alle kinderpatiëntjes. Dat
gebeurt onder impuls van een deskundige die vroe-
ger mee het befaamde Koesterproject van het Kin-
derkankercentrum in Gent schraagde.

Ik ben geschrokken van de cijfers van een enquête
die ze hebben gehouden in Oost-Vlaanderen bij
alle ziekenhuizen en instellingen over het aantal
kinderen dat in Oost-Vlaanderen op jaarbasis van
aangepaste palliatieve zorg gebruik zou kunnen
maken. Het zou gaan om tien tot vijftien kankerpa-
tiëntjes, tien kinderen met progressieve spierziek-
ten en respiratoire aandoeningen, tien kinderen die
intensieve zorgen behoeven, namelijk hartpatiën-
tjes, en kinderen die leiden aan post-traumata, stof-
wisselingsziekten, voedings- en spierziekten, 21
kinderen uit MPI's en revalidatiecentra en zes kin-
deren bij neonatologie. Dat alleen in Oost-Vlaan-
deren.

Het stervensproces bij volwassenen waarvoor pal-
liatieve zorg bestaat, ligt in de loop van de natuur,
hoe veel te vroeg dit soms ook komt. Bij kinderen
is dit echter een tegennatuurlijk iets. Daardoor is
het ook zo traumatisch voor de kinderen en voor
hun omgeving, ouders, broers en zussen.

Het project Pal-jas van de Federatie voor Palliatie-
ve Zorg Vlaanderen wil niet in de plaats komen
van wat reeds bestaat in bijvoorbeeld de thuiszorg,
wat in de instellingen en ziekenhuizen gebeurt en
wat de huisarts doet. Het wil extra deskundigheid
op het terrein aanreiken, aan sensibilisering doen
en met een voortdurende dispatchingfunctie paraat
staan voor alle hulpverleners die vragen hebben
omtrent de specifieke aspecten van het afscheids-
proces van kinderen. Er zijn een heleboel zaken
die zich in het gezin afspelen, op psychologisch

Demeester-De Meyer
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vlak bijvoorbeeld, zoals het in gang zetten van het
rouwproces bij de andere kinderen en bij de vol-
wassen en zeer belangrijk is dat men het kind het
gevoel kan geven dat het op een veilige manier af-
scheid kan nemen.

Mevrouw de minister, dat project werd aan u voor-
gelegd in een opstartfase. Het zou 2 miljoen frank
kosten. Ik heb begrepen dat dit in eerste instantie
een negatief gevolg heeft gekregen. Omdat ik het
zo belangrijk vind dat deze ondersteunende functie
voor deze kinderen en hun gezin in het leven zou
worden geroepen, wil ik u vragen of u dit niet op-
nieuw in overweging zou kunnen nemen.

De voorzitter : Minister Demeester heeft het
woord.

Minister Wivina Demeester-De Meyer (Op de tri-
bune) : Mijnheer de voorzitter, collega's, de uit-
bouw van de palliatieve zorg in Vlaanderen ge-
schiedt via twee diverse kanalen enerzijds en gaat
anderzijds uit van de uitbouw van de palliatieve
zorg vanuit het federale niveau. Het is een nieuwe
zorg, die op dit ogenblik zeer sterk wordt gedragen
door vrijwilligerswerk. De verschuiving van het
vrijwilligerswerk naar de palliatieve zorg is sterk
aanwezig, niet alleen in ons land maar in heel wat
West-Europese landen en in de Verenigde Staten.

Ik kan de bekommernis van mevrouw Lindekens
volledig begrijpen en delen, te meer omdat pallia-
tieve zorgen voor kinderen een eigen en gevoelig
karakter hebben. In Vlaanderen beschikken we in
het licht van de verdere uitbouw ervan over vijftien
netwerken, die de Vlaamse overheid financiert en
sinds enige tijd ook op federale steun kunnen reke-
nen.

De federatie langs waar dit project werd voorge-
legd, staat in voor de vorming. Ik kan goed begrij-
pen dat men op zoek is naar nieuwe vormen van
begeleiding en opleiding met het oog op de ont-
wikkeling van een palliatieve zorgcultuur voor kin-
deren, maar de federatie heeft zelf te kennen gege-
ven dat ze met de middelen waarover ze thans be-
schikt in het kader van de vormingsprojecten die
de Vlaamse overheid toekent, haar aandacht daar-
aan wil besteden. Het is een keuze die men inder-
daad zelf maakt vermits men de kans krijgt elk jaar
nieuwe opleidingsprogramma's uit te bouwen.

Als u over de verschillende onderdelen van pallia-
tieve zorgen ten opzichte van de verschillende
groepen spreekt, moeten we er ook rekening mee

houden dat de federale overheid reeds 140 miljoen
frank toekent aan de oncologische centra voor kin-
deren, dat de neonatologieafdeling een eigen wer-
king hanteert ten aanzien van ouders en kinderen,
dat ook de medisch-pedagogische instituten in een
eigen werking voorzien en dat in de centra voor res-
piratoire aandoeningen eveneens eigen en specifie-
ke zorgculturen zijn ontstaan.

In verband met het door u geschetste probleem
dienen we uit te gaan van de verdere evolutie en
van wat we in de toekomst nog extra zullen aan-
kunnen. Het is trouwens een probleem dat over
heel Vlaanderen en niet vanuit één regio moet
worden bekeken.

Ik zal niet nalaten een gesprek te organiseren met
de federatie om na te gaan of zij, mocht dit een ab-
solute noodzaak blijken, haar specifieke cultuur
niet kan afstemmen op de kinderen. Ik ben er ook
van overtuigd dat de hele palliatieve cultuur een
steeds belangrijker plaats zal innemen en daardoor
niet alleen meer aandacht, maar ook meer wer-
kingsmiddelen zal krijgen. We moeten evenwel op-
letten niet te vertrekken vanuit één project in één
regio. Neen, Vlaanderen moet daarbij in zijn geheel
aan bod kunnen komen, via de vijftien netwerken.

Mevrouw Kathy Lindekens : Het was niet mijn be-
doeling de focus op Oost-Vlaanderen te leggen.
Als men daar vertrekt van een zestigtal kinderen,
kan dat wel naar heel Vlaanderen worden geëxtra-
poleerd.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Ongeveer
tweehonderd voor heel Vlaanderen.

Mevrouw Kathy Lindekens : Dat hogere aantal
maakt het probleem nog schrijnender en dwingt
ons dringend iets te doen.

Wat de vormingsmogelijkheden binnen de federa-
tie betreft, is de opleiding van vrijwilligers in het
licht van de palliatieve omkadering nog iets heel
anders dan de heel specifieke deskundigheid die
gedurende vele jaren in de kinderkankercentra is
opgebouwd en die zou kunnen worden uitgebreid
naar alle stervende kinderen. Ik denk daarbij aan
een voortdurende begeleiding en ondersteuning
van hulpverleners en artsen die met heel specifieke
situaties worden geconfronteerd.

Het gaat dus om veel meer dan opleiding. Het gaat
vooral om een voortdurende brugfunctie en sensi-
bilisering.

Lindekens
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De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Chris Vandenbroeke tot
de heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister van On-
derwijs en Ambtenarenzaken, over de stand van
zaken betreffende de oprichting van een magistra-
tenschool in Vlaanderen

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Vandenbroeke tot de heer Baldewijns,
Vlaams minister van Onderwijs en Ambtenarenza-
ken, over de stand van zaken betreffende de op-
richting van een magistratenschool in Vlaanderen.

De heer Vandenbroeke heeft het woord.

De heer Chris Vandenbroeke (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, de fe-
derale Octopusakkoorden zijn aan uitvoering toe.
Ze vermelden een aspect dat ons aanbelangt, want
per gemeenschap moet een magistratenschool wor-
den opgericht.

De voorbije weken en maanden werden hierover
allerhande voorstellen gedaan. Ik heb getracht het
geheel te schematiseren en zie drie mogelijkheden.
Volgens het eerste voorstel blijft alles bij het oude.
Sinds 1991 wordt met vergelijkende examens ge-
werkt. De kritiek erop is echter groot, omdat de
kans bestaat op politisering bij de bevordering. Dit
kon worden vermeden door een Hoge Raad voor
de Justitie op te richten.

Uw voorganger was vooral de tweede mogelijkheid
genegen, net als de VLIR en ererector Dillemans.
Deze mogelijkheid houdt in dat een interuniversi-
taire opleiding zou worden opgericht waardoor de
kandidaten kunnen worden klaargestoomd voor
een toelatingsproef.

De creatie van een geëigend instituut voor de ma-
gistratuur behoort ook tot de mogelijkheden.

Mijnheer de minister, ik heb een aantal vragen. Ik
heb begrepen dat u zich laat adviseren door twee
experts per universiteit. Zijn dit enkel mensen uit
de rechtenfaculteit of zijn het ook deskundigen op
het vlak van maatschappijanalyse ? 

Dienen we bij de uitbouw van de magistraten-
school een zogenaamd symmetrisch model te han-
teren waarbij in Vlaanderen net hetzelfde gebeurt
als in Wallonië ? 

Bent u volledig betrokken bij de voorbereidingen
zodat de inbreng van het departement Onderwijs
ten volle kan meespelen, of zal het accent heel
sterk op justitie liggen ? 

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer Vandenbroeke, het
klopt dat volgens de hervormingsakkoorden over
justitie en politie in een opleiding voor magistraten
moet worden voorzien. De federale minister van
Justitie heeft me daarom gevraagd om een overleg
op te starten over een interuniversitaire magistra-
tenopleiding.

Dit overleg gebeurt in samenwerking met de
VLIR. Die heeft op zijn beurt een werkgroep sa-
mengesteld met vertegenwoordigers van de rechts-
geleerdheid. Op basis van het advies van de werk-
groep, dat ik binnenkort verwacht, zal opnieuw
worden overlegd met vertegenwoordigers van Jus-
titie.

Het is misschien goed de krachtlijnen even te ver-
melden. Het gaat inderdaad over een interuniversi-
tair samenwerkingsverband. De werkzaamheden
zullen zich op een drietal niveaus afspelen. De op-
leiding zal zich in de eerste plaats richten op de
voorbereiding, de opleiding en de pakketten ter
voorbereiding van het toelatingsexamen voor de
stage. Ten tweede zullen de opleidingsonderdelen
voor navorming of permanente vorming worden
bepaald. Ten derde zal de inhoud van de gerechte-
lijke stage worden vastgelegd.

De minister van Justitie ziet dit als een samenwer-
kingsverband tussen de Hoge Raad voor de Justitie
enerzijds en de Vlaamse en Franstalige onderwijs-
instanties die deze opleiding moeten invullen, an-
derzijds. De werkzaamheden vlotten vrij goed. Jus-
titie heeft er alle baat bij dat deze magistratenop-
leiding op de best mogelijke manier wordt inge-
vuld. Ze zal immers mee bepalend zijn voor het re-
sultaat van de Hoge Raad voor de Justitie.

Die Hoge Raad voor de Justitie zal pas in het na-
jaar van 1999 totstandkomen. De finalisering en
concretisering van de opdracht en de bevoegdhe-
den van de interuniversitaire samenwerkingsver-
banden voor de magistratenopleiding, kan pas ge-
beuren na de installatie van de Hoge Raad.

De voorzitter : De heer Vandenbroeke heeft het
woord.
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De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de minis-
ter, ik dank u voor uw antwoord. Ik had erop gewe-
zen dat de adviserende werkgroep per universiteit
is samengesteld uit twee personen van de faculteit
Rechten. Uw voorganger was er voorstander van
om de uitbouw van die opleiding niet enkel en al-
leen toe te vertrouwen aan de faculteit Rechten,
maar om daar ook andere disciplines bij te betrek-
ken. Ik denk daarbij aan maatschappijanalisten.

Minister Eddy Baldewijns : Ik wil niet dat er een
misverstand bestaat : we gaan door op dezelfde
werkwijze als mijn voorganger.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Kris Van Dijck tot de
heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister van On-
derwijs en Ambtenarenzaken, over een eventuele
reactie van de minister op het voorstel van minister
Colla inzake de pensioenhervorming voor onder-
wijzers en kleuterleiders

Actuele vraag van mevrouw Marleen Vanderpoor-
ten tot de heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister
van Onderwijs en Ambtenarenzaken, over een
eventuele reactie van de minister op het voorstel
van minister Colla inzake de pensioenhervorming
voor onderwijzers en kleuterleiders

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Van Dijck en mevrouw
Vanderpoorten tot de heer Baldewijns, Vlaams mi-
nister van Onderwijs en Ambtenarenzaken, over
een eventuele reactie van de minister op het voor-
stel van minister Colla inzake de pensioenhervor-
ming voor onderwijzers en kleuterleiders.

De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, vorige week donderdag verscheen er
een bericht dat als een bom is ingeslagen bij leer-
krachten uit het basis- en kleuteronderwijs. Er zou
worden getornd aan de pensioenleeftijd voor on-
derwijzers, kleuterleiders en -leidsters als gevolg
van een gelijktrekking van de wedden. Ook een
aantal parlementsleden stelt zich vragen bij het be-
richt van donderdag. Het gaat om een wetsontwerp
van federaal minister Colla, dat een onderwijsbe-
voegdheid betreft en bijgevolg gevolgen heeft voor
ons beleid.

Er rijzen problemen bij oudere leerkrachten. Ik
moet daar geen tekeningetje bij maken. Ze vragen
om vervroegde uittreding en maken hun loopbaan
niet volledig af. Ze nemen de laatste maanden of
jaren ziekteverlof op. Dat is een teken aan de
wand. Ik heb dan ook vragen bij dit wetsontwerp.
Wat houdt dit wetsontwerp precies in ? Komt er
een verplichte verlenging van de dienst tot 41 jaar
en 3 maanden ? In hoeverre bent u daar bij betrok-
ken ? Wat vindt u ervan ?

De voorzitter : Mevrouw Vanderpoorten heeft het
woord.

Mevrouw Marleen Vanderpoorten (Op de
tribune) : Mijnheer de voorzitter, mijnheer de mi-
nister, voor zover ik heb begrepen heeft dit te
maken met de weddengelijkschakeling tussen het
personeel van de lagere scholen en de regenten. De
pensioenen zouden daarom ook moeten worden
gelijkgeschakeld. Dat klinkt me logisch in de oren.
De gelijkschakeling van de loopbaanduur kan ook
nog in mijn ogen.

Het wordt pas eigenaardig als men de studieduur
voor de onderwijzers voor de volle drie jaar wil
meerekenen en die van de kleuteronderwijzeressen
slechts voor één jaar. Voor eenzelfde pensioen zou-
den zij twee jaar langer moeten werken. Het kabi-
net van minister Colla geeft dit toe, maar wil er om
budgettaire redenen niets aan doen. Als men ge-
lijkheid wil moet de volle studieduur voor iedereen
meetellen.

Men spreekt voortdurend over de vergrijzing van
het onderwijzend personeel, en vorige week getuig-
de nog een kleuteronderwijzeres over de zware last
van de jongste klasjes. De Vlaamse regering wil de
instapleeftijd niet verhogen. Men kan aan dit alles
toch niet zomaar voorbijgaan ?

Hebt u overleg gepleegd met minister Colla ? In
hoeverre zal de studieduur van kleuteronderwij-
zers en -onderwijzeressen meetellen ?

– De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt
als voorzitter op.

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Het
dossier bestaat uit twee grote hoofdstukken : de
weddengelijkschakeling tussen het personeel van
het basisonderwijs en de regenten en de gelijke
pensioenbehandeling. De federale overheid kan al-
leen de pensioenregeling op punt stellen. De pen-
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sioenleeftijd gaat in op zestig jaar. Die ligt al vast
sinds 1960 en is voor iedereen dezelfde. Er is een
overgangsregeling geweest voor personeelsleden
die voor 31 december 1960 al in dienst waren. Deze
uitzonderingen zijn nu achter de rug.

Toch kunnen onderwijzers een verlof om persoon-
lijke redenen vragen. De voorwaarden zijn dat men
55 jaar is en 20 jaar les heeft gegeven in het basis-
onderwijs of 30 jaar in het secundair onderwijs. Dit
zijn belangrijke elementen in dit dossier.

In het basisonderwijs moet men 37,5 jaar presteren
om een volledig pensioen te bekomen. Voor de re-
genten is dat 41 jaar en 3 maanden. Dit heeft niets
te maken met de pensioenleeftijd, maar wel met de
breuk voor de berekening van het pensioen : 1/50
en 1/55.

Ik druk erop dat niemand wordt verplicht deze pe-
riode te presteren. Ook hier speelt het bonificatie-
stelsel dat bij wet van 16 juni 1970 werd ingevoerd.
Wanneer de opleidingsduur dezelfde is en men
eenzelfde loon krijgt, kan men zich terecht afvra-
gen of het pensioen niet hetzelfde moet zijn. Ik
wens hierbij geenszins vooruit te lopen op de
CAO-onderhandelingen. We stellen vast dat de bo-
nificatieregeling niet voor iedereen hetzelfde ople-
vert. In de loop van volgende week wordt nog ver-
der onderhandeld.

Mijnheer de voorzitter, de loopbaan wordt niet
verlengd. Ik ben blij dat de twee interpellanten me
de mogelijkheid hebben geboden dit klaar en dui-
delijk te zeggen. De terbeschikkingstelling om per-
soonlijke redenen, voorafgaand aan het rustpen-
sioen, komt niet in het gedrang. Indien de oplei-
dingsvoorwaarden dezelfde zijn en de wedde wordt
gelijkgeschakeld, moet de pensioenregeling dezelf-
de zijn.

De gewesten en gemeenschappen overleggen mo-
menteel over de federale wetgeving. Ik heb een
vertegenwoordiger gestuurd die namens mij deel-
neemt aan de gesprekken.

De voorzitter : Mevrouw Vanderpoorten heeft het
woord.

Mevrouw Marleen Vanderpoorten : Ik dank de mi-
nister voor het duidelijk antwoord. Ik hoop enkel
dat de federale minister van Pensioenen hetzelfde
principe huldigt als minister Baldewijns.

De voorzitter : De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Mijnheer de minister, een
gelijke wedde is wel degelijk verantwoord. Het is
duidelijk dat aan een aantal randvoorwaarden
moet worden voldaan. Ik waarschuw de Vlaamse
overheid dat mensen voor een beroepsloopbaan
hebben gekozen. Afspraken die bij de aanvang
werden gemaakt, kunnen niet zomaar tijdens de
loopbaan worden gewijzigd.

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns : Ik betreur dat de vraag
niet in de commissie werd gesteld. Het gaat om een
vrij technische aangelegenheid. De oplossing zal
ertoe moeten leiden dat niemand een lager pen-
sioen krijgt dan dat waarin de huidige berekenings-
wijze voorziet.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Stefaan Platteau tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
maatregelen van De Lijn inzake geweld op tram-
en busbestuurders

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Platteau tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minis-
ter van Openbare Werken, Vervoer en Ruimtelijke
Ordening, over de maatregelen van De Lijn inzake
geweld op tram- en busbestuurders.

Minister Baldewijns zal in naam van minister Ste-
vaert antwoorden.

De heer Platteau heeft het woord.

De heer Stefaan Platteau (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, geachte
collega's, de chauffeurs van De Lijn lijden onder
stress, en die stress neemt alsmaar toe. Daarvoor
zijn twee belangrijke redenen aan te voeren. Ten
eerste : het wordt alsmaar moeilijker om de uur-
roosters te respecteren, vanwege het drukke ver-
keer. De tweede reden is ernstiger. Het gaat om de
angst ten gevolge van het toenemend geweld waar-
van de chauffeurs vooral 's nachts het slachtoffer
zijn. Het doet me plezier dat de directie van De
Lijn het probleem onderkent. De directie heeft een
beroep gedaan op een extern bureau, de VZW Safe

Baldewijns
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Drivers Plan. Die VZW moet de chauffeurs leren
om het probleem te relativeren.

Ik wil de eerste reden wel relativeren. Dat men al
eens vijf minuutjes te laat aan een halte verschijnt,
tot daar aan toe. Ik denk echter dat het probleem
van het geweld moeilijker te relativeren is. Want de
omvang van dat geweld neemt elke dag toe. Ik wil
dat niet opschroeven. Maar we moeten de werke-
lijkheid onder ogen durven zien. De chauffeurs
voelen zich bedreigd en zijn van oordeel dat ze on-
voldoende worden beschermd.

Volstaat volgens de minister de maatregel waarbij
de directie een beroep doet op een extern orgaan
om het probleem te relativeren, ook om het op te
lossen ? Moet men niet meer beschermende maat-
regelen overwegen ? Hoe staat het met dat initia-
tief van de directie ? Nemen de chauffeurs deel aan
die opleiding ? Ik verneem hier en daar dat dit niet
altijd het geval is. Klopt het dat vele personeelsle-
den die 's nachts een tram of een bus besturen, zich
wapenen ? Kortom : is ook de minister van oordeel
dat er zich andere maatregelen opdringen dan de
reeds bestaande ?

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Ik wil
eerst minister Stevaert verontschuldigen. Hij heeft
me gevraagd om in zijn naam zijn antwoord op
deze tribune te verwoorden.

Minister Stevaert is van oordeel dat het probleem
niet mag worden opgeschroefd. Uit kwaliteitsme-
tingen van de Vlaamse Vervoermaatschappij blijkt
dat het veiligheidsgevoel van de reizigers behoor-
lijk hoog is. Verder is hij van mening dat de agres-
sie slechts kan worden teruggedrongen als men een
pakket van maatregelen neemt.

De voertuigen van de VVM werden uitgerust met
een radiofonisch oproepsysteem, zodat hulpdien-
sten snel en efficiënt kunnen worden opgeroepen.
In de meeste steden waar een probleem bestaat,
werd een samenwerkingsovereenkomst met de po-
litiediensten afgesloten. Een van de maatregelen
bestaat erin de chauffeurs te leren omgaan met
stress en agressie. De VVM zal daar werk van
maken. Ze heeft in dat verband een actieprogram-
ma uitgewerkt. Anderzijds moet de oorsprong van
de stress en de agressie worden aangepakt. Bij het
overlopen van de diverse incidenten blijkt dat de
oorzaken van het probleem divers zijn : de ver-
keersdrukte, een gebrek aan verkeershandhaving

waarbij autobestuurders parkeren op bushaltes, en
een gebrek aan doorstroming voor het openbaar
vervoer.

Om aan dat alles te verhelpen werden in het verle-
den belangrijke actieprogramma's uitgewerkt. Die
programma's worden op dit ogenblik uitgevoerd.
Onder meer in het kader van de mobiliteitsconve-
nant wordt in samenwerking met steden en ge-
meenten gewerkt aan handhaving, doorstroming
via verkeerslichtenbenvloeding en aanleg van vrije
bus- en trambanen. Er werden talrijke initiatieven
genomen onder de vorm van toezicht en/of bewa-
king. Op de kusttram in Oostende werden daarbij
ex-RMT-werknemers ingeschakeld; in Leuven,
Gent, Kortrijk en Brugge ex-stadswachters. Daar-
naast werden preventief maatregelen genomen om
de beschadiging aan het rollend materiaal te beper-
ken door specifieke materialen aan te wenden. Zo
gebruikt men bijvoorbeeld inox voor de rugleu-
ning.

De voorzitter : De heer Platteau heeft het woord.

De heer Stefaan Platteau : Ik dank de minister
voor zijn antwoord. Het doet me plezier dat het
probleem wordt erkend en dat er iets tegen wordt
ondernomen. Ik heb het echter vooral over de
chauffeurs en minder over de reizigers. Chauffeurs
voelen zich 's nachts niet beschermd en zouden
zich dan ook bewapenen. Op mijn vraag of hierte-
gen iets wordt ondernomen, heeft de minister niet
geantwoord.

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns : Men heeft belangrijke
radiofonie-installaties aangebracht in bussen, waar-
door de chauffeurs vrij snel kunnen ingrijpen wan-
neer ze onheil vermoeden.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Ward Beysen tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
uitvoering van het containergetijdendok op de Lin-
kerscheldeoever

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Beysen tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minis-

Platteau
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ter van Openbare Werken, Vervoer en Ruimtelijke
Ordening, over de uitvoering van het containerge-
tijdendok op de Linkerscheldeoever.

Minister Baldewijns zal antwoorden in de plaats
van minister Stevaert.

De heer Beysen heeft het woord.

De heer Ward Beysen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega's, ik
voel me een beetje gehandicapt door het feit dat
minister Baldewijns moet antwoorden in de plaats
van minister Stevaert. Dit zal ongetwijfeld leiden
tot een verdere vraagstelling bij een volgende gele-
genheid.

De laatste weken is er wat gehakketak geweest tus-
sen de Antwerpse haveninstanties en de Vlaamse
regering over het verlenen van de bouwvergunning
voor het containergetijdendok in Doel. De Ant-
werpse havengemeenschap heeft het dossier zeer
alert opgevolgd. Ze is er vorige week zelfs in ge-
slaagd om eenparig de concessie toe te kennen. Bo-
vendien zijn de randvoorwaarden vervuld die wer-
den gekoppeld aan de bouwvergunning : een soci-
aal begeleidingsplan en vooruitgang in het strate-
gisch plan. Normaal staat niets de toekenning van
de bouwvergunning nog in de weg, tenzij er achter-
hoedegevechten worden geleverd om dit proces te
vertragen. Ik wil de minister dan ook vragen hoe
ver het staat met de bouwvergunning. Wanneer
wordt het licht daarvoor op groen gezet ? 

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, toen minister Stevaert me vroeg
in zijn plaats te antwoorden, had ik nooit gedacht
dat dit de heer Beysen een handicap zou bezorgen.
Anders had ik dit zeker niet aanvaard.

De beslissing van de Vlaamse regering van 20 janu-
ari 1998 bepaalt dat de aanvraag voor de bouwver-
gunning wordt voorgelegd aan de Vlaamse rege-
ring. De bouwaanvraag is nog niet toegekomen op
het kabinet van minister Stevaert. Vooraf dient
evenwel het sociaal begeleidingsplan uitgewerkt te
worden. Zoals u zei, werd dit plan samen met de fi-
nanciering goedgekeurd.

De volgende punten kunnen nog voor enige vertra-
ging zorgen : de afronding van de financierings-
overeenkomst voor de bouw van een kade, en de

goedkeuring van de eerste gewestplanwijziging die
moet toelaten een onteigening door te voeren die
de aanvang van de werken belemmert.

Tot daar, mijnheer de voorzitter, een zeer kort
maar volgens mij toch wel zeer duidelijk antwoord
over de stand van zaken in dit dossier.

De voorzitter : De heer Beysen heeft het woord.

De heer Ward Beysen : Mijnheer de voorzitter, al-
hoewel ik het niet meer waag over een handicap te
spreken lijkt het antwoord van de minister mij toch
wel een beetje gehandicapt. Men moet vermijden
dat dit dossier al te lang aansleept, opdat niet nog
meer acties op het getouw worden gezet. De
Vlaamse regering heeft de beslissing genomen, en
moet er nu voor zorgen dat ze kan worden uitge-
voerd. De concessie werd toegewezen, en we moe-
ten dringend weten waar we aan toe zijn.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Patrick Lachaert tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
rol van bijzondere plannen van aanleg bij de regu-
larisatie van bouwmisdrijven naar aanleiding van
een uitspraak terzake door de kabinetschef van de
minister vice-president

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Lachaert tot de heer Stevaert, minister
vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Openbare Werken, Vervoer en Ruim-
telijke Ordening, over de rol van bijzondere plan-
nen van aanleg bij de regularisatie van bouwmis-
drijven naar aanleiding van een uitspraak terzake
door de kabinetschef van de minister vice-presi-
dent.

Minister Baldewijns zal antwoorden in de plaats
van minister Stevaert.

De heer Lachaert heeft het woord.

De heer Patrick Lachaert (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, heren ministers, collega's, het
doet me bijzonder veel genoegen minister Balde-
wijns na vele commissievergaderingen nog eens te
mogen confronteren met deze zaak. Ik hoop dat hij
niet gehandicapt is in zijn antwoord.

Voorzitter
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Minister Baldewijns, uzelf hebt gedurende drie jaar
en twee maanden een bepaalde beleidslijn gehul-
digd bij bouwmisdrijven. Minister Stevaert doet
sinds negen maanden hetzelfde. In talrijke commis-
sie- en openbare vergaderingen zei u dat een
bouwmisdrijf niet kan worden geregulariseerd via
een uitvoeringsplan, in dit geval een sectoraal BPA.
Een aantal weken geleden nog zagen we daar een
voorbeeld van. Drie vierde van de bedrijven werd
uit het sectoraal BPA voor de gemeente Wingene
gewipt, onder meer omdat bij bepaalde bedrijven
bouwmisdrijven werden vastgesteld. Uw visie en
die van uw opvolger steunen op een beleidslijn en
op de rechtspraak van de Raad van State.

In Het Nieuwsblad van 12 maart 1999 las ik dat de
kabinetschef van minister Stevaert, de heer Van
Melkebeke, een vergadering had bijgewoond in
Herzele van een tiental voetbalverenigingen die
problemen hebben met hun niet-vergunde en zo-
nevreemde kantine, kleedkamers en toiletten. Ik
heb hierover telefonisch inlichtingen ingewonnen.
Ik weet ook dat minister Stevaert daarover een
omzendbrief heeft verstuurd. De heer Van Melke-
beke beweerde tekstueel dat daar een bouwmis-
drijf via een bijzonder plan van aanleg kan worden
geregulariseerd. In Nederland zou men zeggen :
'Nou breekt mijn klomp'.

Dekt de minister de uitspraak van de
kabinetschef ? Dat zou een nieuw feit zijn. Zo ja, is
dit de nieuwe beleidslijn die tussen vandaag en 13
juni zal worden aangehouden om bouwmisdrijven
te benaderen en via uitvoeringsplannen te regulari-
seren ?

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, de pers geeft niet juist weer wat
werd gezegd door de kabinetschef van minister
Stevaert. In de uiteenzetting verduidelijkte hij dat
een bouwmisdrijf niet per definitie moet worden
uitgesloten uit het BPA. De gemeente mag echter
geen BPA opmaken enkel en alleen om een bouw-
misdrijf te regulariseren.

De Raad van State heeft in die zin een uitspraak
gedaan. Als de opmaak van een BPA tot doel heeft
een bepaald gebied te ordenen en er een bouwmis-
drijf in dat gebied voorkomt, is het niet uitgesloten
dat de reeds uitgevoerde werken vergunbaar wor-
den als na de ruimtelijke afweging blijkt dat deze
werken voor vergunning in aanmerking komen.

Overigens blijft het volgens minister Stevaert ten
aanzien van bouwovertredingen aangewezen de
geëigende decretale procedures van het handha-
vingsbeleid toe te passen alvorens ze in een BPA
op te nemen. Niet aanvaardbaar is uitvoerbare
vonnissen neutraliseren via een BPA. Een zo goed
als volledig in overtreding opgericht gebouw zal in
de zonet geschetste optiek niet in aanmerking
komen voor regularisatie met een BPA. Anderzijds
klopt het niet dat een bedrijf dat voor 90 percent in
orde is, niet in aanmerking zou kunnen komen
voor opname in een BPA. De vastgestelde overtre-
dingen moeten conform de wettelijke bepalingen
worden bestraft. Een proces-verbaal is dus geen
hinderpaal voor opname in een BPA. Maar als een
overtreding planologisch niet verantwoord is, kan
een BPA er niet voor zorgen dat de overtreding
vergunbaar wordt.

De voorzitter : De heer Lachaert heeft het woord.

De heer Patrick Lachaert : Ik hoop dat de heer Van
Melkebeke dat zo heeft gezegd. Maar ik denk dat
dit niet het geval is. Ik vind het jammer dat men zo
eens te meer valse verwachtingen creëert. Ik vind
het ook jammer voor degenen die niet hebben
kunnen genieten van deze nieuwe beleidslijn, die
weliswaar door u wordt genuanceerd in een zeer
goed uitgebalanceerde tekst.

De voorzitter : Had men het niet zo gezegd, men
had het zo moeten zeggen.

Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Joachim Coens tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over
stedenbouwkundige vergunningen voor verkiezing-
spanelen en borden die activiteiten aankondigen

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Coens tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minis-
ter van Openbare Werken, Vervoer en Ruimtelijke
Ordening, over stedenbouwkundige vergunningen
voor verkiezingspanelen en borden die activiteiten
aankondigen.

De heer Coens heeft het woord.

Lachaert
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De heer Joachim Coens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, geachte leden,
vóór de sperperiode voor de verkiezingen hebben
sommigen nog commerciële borden kunnen ge-
bruiken. Maar nu deze sperperiode sinds vorige
week is ingegaan, zijn dergelijke borden verboden,
in overeenstemming met de nieuwe wet op de ver-
kiezingsuitgaven. Heel wat mensen zullen in de
verkiezingsperiode dan ook teruggrijpen naar tuin-
panelen. In het licht daarvan probeer ik sinds enige
tijd wat duidelijkheid te krijgen over de steden-
bouwkundige voorwaarden die daarvoor al dan
niet vereist zouden zijn. Tot op heden kreeg ik daar
geen duidelijk antwoord op. Sommigen stellen dat
een dergelijk paneel niet vergunningsplichtig is,
omdat het een tijdelijk doel heeft en het niet de be-
doeling is dat het blijft staan. Anderzijds zijn er
ook gemeenten en administraties die aangeven dat
best een vergunning kan worden aangevraagd.
Men verwijst in dit verband naar panelen waarop
activiteiten in gemeenten, zoals lokale KLJ-fuiven,
worden aangekondigd. Deze zijn in sommige ge-
meenten wel vergunningsplichtig.

Mijnheer de minister, welke stelling is nu de cor-
recte ? Welke stedenbouwkundige verplichtingen
bestaan er voor verkiezingsborden en voor activi-
teiten ? Bent u van plan om eventuele onduidelijk-
heid terzake weg te nemen ?

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, minister Stevaert vraagt me aan
het parlement mee te delen dat reclameborden
overeenkomstig een vaststaande rechtspraak moe-
ten worden beschouwd als een vaste inrichting, die
onderhevig is aan de bouwvergunningsplicht. Dit
betreft dan doorgaans commerciële borden die tot
voor de sperperiode ook voor verkiezingsaffichage
worden gebruikt. Tijdens de sperperiode wordt
veeleer gebruik gemaakt van de door de gemeente-
lijke overheid beschikbaar gestelde affichedragers
of van bescheiden borden, tijdelijk geplaatst op
particulier terrein.

Op de publieke borden zal de aanplakking door-
gaans worden geregeld door middel van een poli-
tieverordening. Andere innames van het openbaar
domein, te vergelijken met de aankondiging van de
vertoning van een rondreizend circus, zijn onder-
worpen aan de toelating van de wegbeheerder in
het kader van het toestaan van privé-gebruik van
de openbare weg. Politieke borden worden be-
schouwd als straatmeubilair, dat in de meeste ge-
vallen is vrijgesteld van bouwvergunning. Tuinbor-

den kunnen worden opgesteld, op voorwaarde dat
ze niet strijdig zijn met verkavelingsvoorschriften.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Jos De Meyer tot de
heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister van Eco-
nomie, KMO, Landbouw en Media, over eventueel
uitstel van aflossingen op de VLIF-kredieten en
verstrekking van overbruggingskredieten voor de
varkenssector

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Meyer tot de heer Van Rompuy,
Vlaams minister van Economie, KMO, Landbouw
en Media, over eventueel uitstel van aflossingen op
de VLIF-kredieten en verstrekking van overbrug-
gingskredieten voor de varkenssector.

De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, ik hoef u uiteraard niet meer te over-
tuigen van de ernst van de crisis in de varkenshou-
derij. Het is immers de zwaarste crisis die we in de
naoorlogse periode hebben gekend. Eind deze
maand worden we opnieuw geconfronteerd met
een aantal vervaldagen voor de lopende leningen.

In dat verband heb ik de volgende vraag. Bent u
van plan om de maatregelen die u eind vorig jaar
nam, eventueel te verlengen ? Ik denk meer be-
paald aan het uitstel van aflossing voor de VLIF-
kredieten voor die bedrijven die in ernstige financi-
le moeilijkheden zijn geraakt, en ook aan de over-
bruggingskredieten voor jonge bedrijfsleiders die
na 1990 zijn gestart. Dat zijn noodzakelijke maatre-
gelen om een aantal bedrijven eventueel toch nog
te redden.

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord.

Minister Eric Van Rompuy (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega's, in een aantal publica-
ties stond vorige week dat de Vlaamse regering een
aantal maatregelen die ze vorig jaar heeft geno-
men, niet zou verlengen. Ik moet die berichten
evenwel tegenspreken.

Mijnheer De Meyer, u hebt gealludeerd op de twee
belangrijkste maatregelen. Ten eerste was er het
uitstel van aflossing met behoud van de waarborg,
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en zonder bijkomende rentesubsidie. Die maatre-
gel wordt wel degelijk verlengd. Dit hangt af van
de betrokken landbouwer en van de kredietinstel-
ling, maar we zullen het engagement dat we vorig
jaar zijn aangegaan, zeker honoreren.

Ten tweede waren er de overbruggingskredieten
voor de jonge zeugenhouders : de restwaarborg
van 75 percent op het krediet kan oplopen tot 2
miljoen frank. In de pers werd vorige week be-
weerd dat we dit zouden opheffen. De jonge zeu-
genhouders die na 1990 zijn gestart, kunnen van
deze overbruggingskredieten gebruik maken. Mijn-
heer De Meyer, uiteraard verlengen we dit. De cri-
sis in de varkenssector is immers niet voorbij.

We zouden zelfs meer willen doen, maar u weet
ook dat Europa ons dat niet toestaat. Er zijn be-
sprekingen in het beheerscomité Varkens op het
Europese vlak om bijkomende maatregelen te
nemen. We moeten ons beperken tot wat we bin-
nen de richtsnoeren kunnen. Voor drie percent van
de productiewaarde kunnen we eigenstandig maat-
regelen nemen. We hebben daar de doelgroep uit-
genomen van de jonge zeugenhouders die na 1990
zijn gestart, omdat ze de grootste liquiditeitspro-
blemen hebben. Die maatregel blijft onverkort ge-
handhaafd.

Ik ben echter verheugd dat u deze vraag stelt. Dat
geeft me immers de gelegenheid om de geruchten
dat dit niet zou worden verlengd, ten stelligste te
ontkennen.

De voorzitter : De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer : Mijnheer de minister, ik
dank u voor uw klaar en duidelijk antwoord. Ik no-
teer dat u minstens dezelfde maatregelen zult
nemen als vorig jaar, en dat u – indien mogelijk –
zelfs nog verder zult gaan.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Michel Doomst tot de
heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister van Eco-
nomie, KMO, Landbouw en Media, over politieke
debatten en informatieverstrekking op de openba-
re omroep na het ingaan van de sperperiode vóór
de verkiezingen

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Doomst tot de heer Van Rompuy, Vlaams

minister van Economie, KMO, Landbouw en
Media, over politieke debatten en informatiever-
strekking op de openbare omroep na het ingaan
van de sperperiode vóór de verkiezingen.

De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, het is ons allemaal aan te zien dat we
in de sperperiode zitten. Dat betekent dat de loco-
motieven zijn vertrokken en de wagons op zich
moeten beginnen bollen. Dat heeft natuurlijk een
zeer positieve kant, in die zin dat het politieke
debat steeds meer klant-, mens- en publiekgericht
zal moeten gebeuren.

Dat is bijzonder positief. De publieke omroep kan
als communicatiekanaal fungeren om de bood-
schap gemakkelijker bij de mensen te brengen.
Voor een aantal BV's zal het mogelijk zijn om zich
daarop te blijven richten. Men moet al extravagan-
te vragen stellen over Vanessa Chinitor om zich
nog tot Jan Publiek te kunnen richten.

Mijnheer de minister, houdt de VRT rekening met
de nieuwe omstandigheden van de kiescampagne ?
Wordt eraan gedacht om de programmatie uit te
breiden voor de debatten, die zo moeten worden
gebracht dat ze ook Jan Publiek kunnen boeien ?

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord.

Minister Eric Van Rompuy (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega's, ik heb zonet een map
ontvangen van de heer De Graeve over de verkie-
zingsuitzendingen van de televisie en de radio. Ik
kan nu al zeggen dat zowel radio als televisie
enorm veel aandacht zullen schenken aan de ver-
kiezingen.

De sperperiode voor de openbare omroep gaat
slechts in vanaf 15 april. De VRT vraagt in een
brief van 5 januari 1999 om de nodige omzichtig-
heid in acht te nemen. Vanaf 15 april mogen politici
enkel nog worden uitgenodigd in programma's van
de nieuwsdiensten en niet meer in andere pro-
gramma's. In alle programma's moeten opmerkin-
gen worden vermeden die de indruk kunnen wek-
ken verkiezingspropaganda te zijn. VRT-perso-
neelsleden die kandidaat of plaatsvervanger zijn,
mogen niet meer op zichtbare of hoorbare wijze
meewerken aan programma's nadat de lijsten zijn
ingediend.

Ik heb hier een hele waslijst van TV-programma's
waarin de verkiezingen aan bod zullen komen :

Van Rompuy
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themareportages en portretten over opmerkelijke
kandidaten in TerZake ; zeven verkiezingsdebatten
in de Zevende Dag, waarvan vijf themadebatten
over Vlaanderen, de veiligheid, de politieke ver-
nieuwing ; sologesprekken met lijsttrekkers ; diep-
te-interviews van vijftien minuten en een reportage
over jongeren in Panorama. Er zullen op TV heel
wat mogelijkheden zijn voor politiek debat.

Ook op de radio zullen de verschillende politieke
partijen aan bod komen, onder andere in het
nieuws, Actueel, Voor de Dag, De Wandelgangen,
enzovoort. Ik bespaar u de details. Bij de openbare
omroep zal alles aan bod komen wat in een norma-
le campagne aan bod moet komen.

Er is bij de openbare omroep ook een zekere
schroom ten aanzien van politici. Ik hoop dat dit
ook het geval is bij de regionale televisiestations.
Mijnheer Doomst, u bent ook wekelijks te gast bij
Ring TV. Ik hoop dat ook de regionale omroepen
de nodige discretie aan de dag leggen ten aanzien
van parlementsleden die zich omtrent streekdos-
siers profileren. Elk medium zou dit moeten doen.

Zij zullen zelf bekendmaken wat hun aanbod is, dat
is niet mijn taak. Volgende week zal de heer De
Graeve bekendmaken waarin is voorzien op TV en
op de radio. Het aanbod is in elk geval heel ruim.

De voorzitter : De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst : Dank u, mijnheer de mi-
nister. Het antwoord is veelbelovend en de hint is
overgekomen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Luk Van Nieuwenhuy-
sen tot de heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister
van Economie, KMO, Landbouw en Media, over
het optreden van de Cocof en het Institut pour la
Formation des Petites et Moyennes Entreprises in
Vlaams-Brabant

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Nieuwenhuysen tot de heer Van Rom-
puy, Vlaams minister van Economie, KMO, Land-
bouw en Media, over het optreden van de Cocof en
het Institut pour la Formation des Petites et Moy-
ennes Entreprises in Vlaams-Brabant.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, ik
heb deze week vernomen dat het Institut pour la
Formation des Petites et Moyennes Entreprises –
een instelling die ressorteert onder de Cocof – se-
dert 1996 activiteiten ontwikkelt in Vlaanderen,
meer bepaald in Vlaams-Brabant. Er worden
Franstalige leercontracten afgesloten met bedrij-
ven die in Vlaams-Brabant zijn gelegen.

Dit is duidelijk in strijd met de wetgeving. Het
VIZO, de Vlaamse tegenhanger van het Institut
pour la Formation, heeft aanvankelijk zelf contact
opgenomen met het instituut en heeft gevraagd dat
het zou ophouden met deze handelwijze. Dat werd
beloofd.

Ondertussen heeft het Cocof via een besluit een
soort van wettelijk kader geschapen, waardoor het
Institut pour la Formation zijn activiteiten verder
kan ontwikkelen. Naar verluidt zou daarvoor zelfs
in toenemende mate publiciteit worden gemaakt in
Vlaams-Brabant.

Mijnheer de minister, hoe komt het dat de Vlaamse
regering – voor zover mij bekend – nog geen stap-
pen heeft ondernomen in deze aangelegenheid ?
Het VIZO heeft nu een klacht ingediend bij het
VCT en heeft ook u aangesproken. Welke stappen
hebt u ondernomen om te verhinderen dat de
Franse Gemeenschap en de Cocof andermaal een
aanslag plegen op het territorialiteitsbeginsel ?

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord.

Minister Eric Van Rompuy (Op de tribune) : Mijn-
heer Van Nieuwenhuysen, we volgen dit dossier
wel degelijk. Het VIZO en adjunct-administrateur-
generaal Artois briefen ons daarover regelmatig,
evenals administrateur-generaal Otten.

De Franstalige leersecretarissen van het Institut
pour la Formation des Petites et Moyennes Entre-
prises, de Franstalige tegenhanger van het VIZO,
sluiten inderdaad leerovereenkomsten af met
Vlaamse ondernemingshoofden. Men beweert dat
er al een honderdtal overeenkomsten zijn. Zo geeft
het Brusselse VIZO op vraag van bedrijven oplei-
dingen in Vlaams-Brabant, hoewel dat niet kan.

Het VIZO heeft daartegen geprotesteerd. De raad
van bestuur van het IFPME heeft op 13 november
1997 het reglement ingetrokken. In feite gaat het
echter verder. Op 9 maart heeft het VIZO een

Van Rompuy
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klacht ingediend bij de Vaste Commissie voor Taal-
toezicht. Wij hebben een afspraak met het VIZO
op 25 maart om een evaluatie te maken van de toe-
stand en om na te gaan welke juridische stappen er
verder kunnen worden ondernomen.

Dit kan inderdaad niet, want het is een schending
van het territorialiteitsbeginsel. Het is echter abso-
luut niet juist dat we dit niet volgen. In een brief
van 29 januari bracht de heer Artois me op de
hoogte dat er weer nieuwe contracten waren gesig-
naleerd. De klacht bij de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht dateert van 9 maart. Op 25 maart zul-
len we zien hoe we er verder op kunnen reageren.
Ons standpunt is dat ze niet buiten hun territorium
mogen werken want vorming is een gemeenschaps-
materie.

De voorzitter : De heer van Nieuwenhuysen heeft
het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Mijnheer de
minister, ik heb de indruk dat de Vlaamse regering
tot nog toe vrij laks reageert op deze aangelegen-
heid. U laat het initiatief over aan het VIZO, dat
een klacht heeft ingediend bij de Vaste Commissie
voor Taaltoezicht. De ervaring leert echter dat
klachten die de VCT gegrond verklaart, weinig ge-
volgen hebben en dat de VCT zelf geen gebruik
maakt van haar recht op indeplaatsstelling. Zelfs
een positieve uitspraak van de VCT zou weinig ef-
fect hebben. Daarom moet de Vlaamse regering
meer pertinente stappen ondernemen om te ver-
hinderen dat deze toestand voortduurt.

Het is het zoveelste voorbeeld van aanslagen door
de Franstaligen op de territorialiteit. Ik denk aan
de toelagen aan allerlei Franstalige VZW's, aan de
installatie van een antenne om Télé Bruxelles in
Vlaanderen te laten uitzenden, aan het fameuze
overlegcomité tussen de Franse Gemeenschap en
de Franstalige verkozenen uit de Rand. Dit alles
stapelt zich op en uiteindelijk is er nog niets ge-
beurd, tenzij wat juridische stappen. Zelfs wanneer
er uitspraken zijn, wordt er geen verder gevolg aan
gegeven. Het wordt hoog tijd, mijnheer de minister,
dat de Vlaamse regering politieke stappen neemt
om deze zaak aan te kaarten.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Etienne Van Vaeren-
bergh tot de heer Leo Peeters, Vlaams minister van
Binnenlandse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid
en Huisvesting, over het taalgebruik bij de telver-
richtingen in Vlaams-Brabant naar aanleiding van
de komende parlementsverkiezingen

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Vaerenbergh tot de heer Peeters,
Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den, Stedelijk Beleid en Huisvesting, over het taal-
gebruik bij de telverrichtingen in Vlaams-Brabant
naar aanleiding van de komende parlementsverkie-
zingen.

De heer Van Vaerenbergh heeft het woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh (Op de
tribune) : Mijnheer de voorzitter, mijnheer de mi-
nister, collega's, toen we op 21 mei 1995 werden
verkozen, heb ik er bij de installatievergadering
van het eerste autonoom verkozen Vlaams Parle-
ment op gewezen dat de taalwetgeving die bij de-
creet was vastgelegd in verband met de telverrich-
tingen in Vlaams-Brabant, in strijd was met de fe-
derale taalwetgeving omtrent verkiezingen.

U weet dat in de zes Vlaamse faciliteitengemeen-
ten in Vlaams-Brabant de kiezers de keuze hebben
hun stem uit te brengen op de Nederlandstalige of
Franstalige kant van het stembiljet. In een decreet
dat op 18 mei 1995 in het Belgisch Staatsblad is ge-
publiceerd, staat dat de telverrichtingen in het een-
talig Nederlandstalig gebied, in het Nederlands die-
nen te geschieden op straffe van strafrechtelijke
vervolging enerzijds en op straffe van nietigheid
van deze stemmen anderzijds.

We zijn nu ongeveer vier jaar later. Ik denk dat nu
het moment is aangebroken om de vuurproef van
ons Vlaams decreet te aanschouwen en uit te kij-
ken hoe het in concreto zal worden toegepast. Op
dit ogenblik kunnen we in de eerste plaats bogen
op een Vlaams decreet terzake; op de tweede
plaats op een actieplan voor Vlaams-Brabant dat
de Vlaamse regering en het Vlaams Parlement heb-
ben goedgekeurd en op hun stelling dat in Vlaams-
Brabant alles in het Nederlands moet verlopen; op
de derde plaats op de resoluties die we veertien
dagen geleden in het Vlaams Parlement hebben
goedgekeurd in verband met de verdere staatsher-
vorming, die duidelijk stipuleren dat we op het ter-
ritorialiteitsbeginsel en de eentaligheid in Vlaande-
ren staan.

Ik verwijs naar de commissie voor Binnenlandse
Aangelegenheden, waarin ik reeds heb gewezen op

Van Rompuy
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het feit dat we dit zouden toetsen aan de realiteit.
Mijn vraag is : zullen de verkiezingen in Vlaams-
Brabant en meer specifiek in Halle-Vilvoorde ver-
lopen in overeenstemming met de Vlaamse decre-
ten ?

De voorzitter : Minister Peeters heeft het woord.

Minister Leo Peeters (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, het Vlaams Parlement heeft hieraan een
vrij uitvoerig debat gewijd naar aanleiding van de
vorige verkiezingen waarbij het onderzoek van de
geloofsbrieven gebeurde. Dit aspect is dus volledig
in die discussie opgenomen.

Er was toen helemaal geen discussie over de gel-
digheid van de stembiljetten. Wat deze verkiezin-
gen betreft, is de federale verkiezingswetgeving
van toepassing. Achteraf zal het Vlaams Parlement
alleszins deze verrichting moeten beoordelen. Het
komt het Vlaams Parlement toe om bij het onder-
zoek van de geloofsbrieven ook uitspraak te doen
over de geldigheid van de verkiezingen. Het zal u
wellicht ook bekend zijn dat deze zaak ondertussen
werd voorgelegd aan de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht.

Wat de organisatie van de verkiezingen betreft,
voorziet het federale ministerie van Binnenlandse
Zaken in een globale onderrichting inzake deze
stemverrichtingen. De bevoegdheid voor het ge-
heel van de organisatie ligt dus bij de federale mi-
nister van Binnenlandse Zaken. Een en ander belet
evenwel niet dat wij toezicht kunnen houden op
alle beslissingen van gemeenteraden of betrokken
schepencolleges met betrekking tot het geheel van
deze verkiezingen. Elk van deze beslissingen zal
evenwel nauwlettend onder de loep worden geno-
men en individueel worden beoordeeld. Dat is wat
we dan ook zullen doen en dit in nauwe samen-
spraak met de gouverneur, in casu de gouverneur
van Vlaams-Brabant voor wat de randgemeenten
betreft.

Zodra het federale ministerie van Binnenlandse
Zaken de nodige onderrichtingen heeft verstrekt
met betrekking tot deze verkiezingen, zullen wij
niet nalaten de aanvullende onderrichtingen aan te
brengen op grond van onze eigen specifieke be-
voegdheden. Alle gemeenteraads- en collegebeslis-
singen zullen in elk geval door ons individueel wor-
den bekeken en opgevolgd.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh : Eigenlijk was
mijn vraag of in de Vlaams-Brabantse telbureaus
ook de in het Frans uitgebrachte stemmen zullen
worden geteld. Ik stel vast dat het decreet in straf-
sancties voorziet en ik heb reeds aangekondigd dat
ik mij persoonlijk burgerlijke partij zal stellen om
deze strafsancties eventueel te laten toepassen.
Ook zal ik mij desnoods voor de rechtbank het
recht voorbehouden om de nietigheid van de ver-
kiezingen in te roepen.

De voorzitter : Minister Peeters heeft het woord.

Minister Leo Peeters : De burgerlijkepartijstelling
zal één van de mogelijkheden zijn waarover men
kan beschikken.

De allereerste mogelijkheid die we allen samen
zullen hebben, is de organisatie van een algemeen
debat op het ogenblik van het onderzoek van de
geloofsbrieven en daarbij tot een beoordeling over
te gaan.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

VOORSTEL van mevrouw Mieke Van Hecke, de
heren Marino Keulen, Tuur Van Wallendael en
Jean-Marie Bogaert en mevrouw Ria Van Den
Heuvel tot wijziging van de Deontologische Code
van de Vlaamse volksvertegenwoordigers inzake
dienstverlening aan de bevolking
– 1344 (1998-1999) – Nr. 1

Algemene bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van mevrouw Van Hecke, de heren Keu-
len, Van Wallendael en Bogaert en mevrouw Van
Den Heuvel tot wijziging van de Deontologische
Code van de Vlaamse volksvertegenwoordigers in-
zake dienstverlening aan de bevolking.

De algemene bespreking is geopend.

Mevrouw Van Hecke, verslaggever, heeft het
woord voor een mondeling verslag.

Mevrouw Mieke Van Hecke, verslaggever : Mijn-
heer de voorzitter, ik zal proberen de collega's in
het kort voor te lichten over wat voorligt.

Van Vaerenbergh
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De Deontologische Commissie heeft namelijk vast-
gesteld dat de toepassingsperiode van deze code
nog te kort is om over te kunnen gaan tot een
grondige inhoudelijke evaluatie.

Wat vandaag voorligt, zijn dan ook vooreerst twee
voorstellen tot technische tekstverduidelijking in
artikel 8 en artikel 25. Bovendien heeft de commis-
sie moeten vaststellen dat de in de code en in het
intern reglement van de commissie vooropgestelde
termijnen voor de indiening van de klacht enerzijds
en voor de behandeling van die klacht door de
commissie anderzijds te kort zijn om ook werkbaar
te zijn. Vandaar het door de Deontologische Com-
missie goedgekeurde voorstel om de termijn voor
de melding van een overtreding te verlengen van
tien dagen tot dertig dagen naar dertig dagen in ar-
tikel 35 van de code en artikel 11 van het regle-
ment, en de termijn van behandeling door de com-
missie te verlengen van dertig dagen naar zestig
dagen in hetzelfde artikel 35 van de code.

Ik vraag dan ook aan de plenaire vergadering deze
wijzigingen te willen goedkeuren.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het voorstel van
mevrouw Van Hecke, de heren Keulen, Van Wal-
lendael en Bogaert en mevrouw Van Den Heuvel
tot wijziging van de Deontologische Code van de
Vlaamse volksvertegenwoordigers inzake dienst-
verlening aan de bevolking.

Artikel 1

In artikel 8 van de Deontologische Code van de
Vlaamse volksvertegenwoordigers inzake dienst-
verlening aan de bevolking wordt de eerste zin ver-
vangen door wat volgt :

"Alle tussenkomsten, zowel schriftelijke als mon-
delinge, van volksvertegenwoordigers bij behande-
lende magistraten, ambtenaren of hun diensthoof-
den moeten in het dossier worden opgenomen."

– Aangenomen.

Artikel 2

In artikel 25 van dezelfde Code wordt de laatste
zin vervangen door wat volgt :

"A posteriori kunnen zij wel vragen stellen over de
objectiviteit van het examen of de test, van de eva-
luatie of de selectie, en in geval van overtreding of
van vermoeden van overtreding kunnen zij de te-
kortgedane partij bijstand verlenen, als die via de
geëigende kanalen beroep aantekent, bijvoorbeeld
bij de Raad van State, of via hun parlementaire
controlerecht vragen stellen aan de minister of, via
de minister, aan andere politieke beleidsverant-
woordelijken over de dienst waar men vermoedt
dat er een inbreuk op de objectiviteit van de selec-
tieprocedure werd gepleegd.

– Aangenomen.

Artikel 3

In artikel 35 van dezelfde Code worden de volgen-
de wijzigingen aangebracht :

1° in het tweede lid worden de woorden "wordt
verzocht hiervan binnen tien dagen melding te
maken" vervangen door de woorden "kunnen
hiervan op straffe van verval tot uiterlijk dertig
dagen na kennisname of nadat men er kennis
van had kunnen nemen, melding maken" ;

2° in het derde lid worden de zinnen "De commis-
sie doet uitspraak binnen dertig dagen na ont-
vangst. De termijnen worden geschorst tijdens
recesperiodes. " vervangen door de zinnen "De
commissie doet uitspraak binnen zestig dagen
na ontvangst. In de periode van de dag van de
verkiezingen tot aan de aanwijzing van de leden
van de commissie en in de recesperiodes van
het Vlaams Parlement worden de behandelings-
termijnen voor de commissie geschorst."

– Aangenomen.

Artikel 4

De bepalingen van deze wijziging van de Deonto-
logische Code van de Vlaamse volksvertegenwoor-
digers inzake dienstverlening aan de bevolking tre-
den in werking op 14 juni 1999.

– Aangenomen.

Van Hecke
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De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen zo dadelijk de hoofdelijke stemming
over het voorstel houden.

VOORSTEL van mevrouw Mieke Van Hecke, de
heren Marino Keulen, Tuur Van Wallendael en
Jean-Marie Bogaert en mevrouw Ria Van Den
Heuvel tot wijziging van het Reglement van Orde
van de Deontologische Commissie
– 1345 (1998-1999) – Nr. 1

Algemene bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van mevrouw Van Hecke, de heren Keu-
len, Van Wallendael en Bogaert en mevrouw Van
Den Heuvel tot wijziging van het Reglement van
Orde van de Deontologische Commissie.

De algemene bespreking is geopend.

Mevrouw Van Hecke, verslaggever, verwijst naar
het verslag.

Vraagt nog iemand het woord ? (Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het voorstel van
mevrouw Van Hecke, de heren Keulen, Van Wal-
lendael en Bogaert en mevrouw Van Den Heuvel
tot wijziging van het Reglement van Orde van de
Deontologische Commissie.

Enig artikel

In artikel 11, eerste lid, van het Reglement van
Orde van de Deontologische Commissie worden
de woorden "tien dagen" vervangen door de woor-
den "dertig dagen".

De bepaling van deze wijziging van het Reglement
van Orde van de Deontologische Commissie treedt
in werking op 14 juni 1999.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen zo dadelijk de hoofdelijke stemming
over het voorstel houden.

TWEEDE AANPASSING VAN DE WER-
KINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 1998

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
tweede aanpassing van de werkingsbegroting van
het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar
1998.

De bespreking is geopend.

De heer Cardoen, secretaris, verwijst naar het ver-
slag.

Vraagt nog iemand het woord ? (Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de tweede aanpassing van de
werkingsbegroting van het Vlaams Parlement voor
het begrotingsjaar 1998 eenparig is aangenomen ?
(Instemming)

Dan is aldus besloten.

WERKINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 1999

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
werkingsbegroting van het Vlaams Parlement voor
het begrotingsjaar 1999.

De bespreking is geopend.

Voorzitter
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De heer Cardoen, secretaris, verwijst naar het ver-
slag.

Vraagt nog iemand het woord ? (Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de werkingsbegroting van
het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 1999
eenparig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Ge-
orges Cardoen, Herman De Loor, Mark Van der
Poorten, Marcel Logist, John Taylor en André
Kenzeler houdende de oprichting van een Hoge
Raad voor Binnenlands Bestuur
– 1302 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van de-
creet van de heren Cardoen, De Loor, Van der
Poorten, Logist, Taylor en Kenzeler houdende de
oprichting van een Hoge Raad voor Binnenlands
Bestuur.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

99 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
99 leden hebben ja geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
104 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Browaeys Jozef     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      

Voorzitter

-19- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 43  –  17 maart 1999



Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Michel
Doomst houdende wijziging van de artikelen 78 en
79 van de decreten betreffende de radio-omroep
en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995
– 828 (1997-1998) – Nrs. 1 tot 5

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van de-
creet van de heer Doomst houdende wijziging van
de artikelen 78 en 79 van de decreten betreffende
de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op
25 januari 1995.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
71 leden hebben ja geantwoord ;
15 leden hebben zich onthouden ;
23 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       

Voorzitter
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Goos Johnny      
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandendriessche Bart  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny

Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie   
Caubergs Jan      
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw
Kathy Lindekens, mevrouw Mieke Van Hecke, de
heren Marino Keulen, Jos Stassen en Lieven De-
handschutter houdende oprichting van een Vlaams
Fonds voor de Letteren
– 988 (1997-1998) – Nrs. 1 tot 6

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van de-
creet van mevrouw Lindekens, mevrouw Van
Hecke, de heren Keulen, Stassen en Dehandschut-

Voorzitter
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ter houdende oprichting van een Vlaams Fonds
voor de Letteren.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
112 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Browaeys Jozef     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     

Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
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Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Guy
Swennen en mevrouw Sonja Becq c.s. houdende de
organisatie van de zorgverzekering
– 1239 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 9

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amendemen-
ten op de artikelen 5, 10 en 11 en over de artikelen
5, 10 en 11 van het voorstel van decreet van de
heer Swennen en mevrouw Becq c.s. houdende de
organisatie van de zorgverzekering.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van mevrouw Avontroodt en me-
vrouw Ceysens op artikel 5.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
53 leden hebben ja geantwoord ;
58 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Voorzitter
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Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     

Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 5 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van mevrouw Avontroodt en me-
vrouw Ceysens op artikel 10.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 10 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van mevrouw Avontroodt en me-
vrouw Ceysens op artikel 11.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 11 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van de-
creet van de heer Swennen en mevrouw Becq c.s.
houdende de organisatie van de zorgverzekering.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
112 leden hebben ja geantwoord ;

1 lid heeft zich onthouden.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     

Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    

Voorzitter
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Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN heeft :

Stassen Jos      

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

Reden voor onthouding ?

De heer Stassen heeft het woord.

De heer Jos Stassen : Mijnheer de voorzitter, on-
danks de positieve appreciatie van de uitgangspun-
ten en de principes van het decreet over de zorg-
verzekering, heb ik me bij de stemming onthouden.

Door de zorgverzekering willen de SP en CVP in
deze pre-electorale periode hun blazoen dat op fe-
deraal vlak is beschadigd oppoetsen. Het zijn im-
mers de CVP en SP die door zware besparingen in
de ziekteverzekering de zieken en vooral de chro-
nisch zieken hebben doen betalen. Hier vandaag
een zorgverzekering goedkeuren zonder te durven
stellen hoeveel de belastingdruk zal stijgen door
het opleggen van de zorgopcentiemen, maar ook
door vooral voorbij te gaan aan inlevering door
zorgbehoevenden, is niet ernstig. De bevolking
heeft ook in deze periode recht op correcte en vol-
ledige informatie.

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw Mar-
leen Vanderpoorten, mevrouw Sonja Becq en de
heren Gilbert Vanleenhove, André Van Nieuwker-
ke, Kris Van Dijck en Ludo Sannen houdende de
leerlingenraden in het secundair onderwijs
– 1277 (1998-1999) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van de-
creet van mevrouw Vanderpoorten, mevrouw Becq
en de heren Vanleenhove, Van Nieuwkerke, Van
Dijck en Sannen houdende de leerlingenraden in
het secundair onderwijs.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
116 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
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Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     

Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Gil-
bert Vanleenhove, mevrouw Marleen Vanderpoor-
ten, de heren René Swinnen, Chris Vandenbroeke
en Ludo Sannen houdende de subsidiëring van stu-
denten- en leerlingenkoepelverenigingen
– 1278 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van de-
creet van de heer Vanleenhove, mevrouw Vander-
poorten, de heren Swinnen, Vandenbroeke en San-
nen houdende de subsidiëring van studenten- en
leerlingenkoepelverenigingen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
100 leden hebben ja geantwoord ;
16 leden hebben zich onthouden.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     

Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 

Voorzitter
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Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
Johan Malcorps, Leonard Quintelier, Arnold Van
Aperen en Bruno Tobback en mevrouw Gerda
Raskin betreffende de milieubeleidsovereenkomst
afgedankte voertuigen
– 1307 (1998-1999) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van de heren Malcorps, Quintelier, Van Aperen
en Tobback en mevrouw Raskin betreffende de mi-
lieubeleidsovereenkomst afgedankte voertuigen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ?

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
110 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       

Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       

Voorzitter
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Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie eenparig aan. De resolutie zal aan de
Vlaamse regering worden overgezonden.

VOORSTEL van mevrouw Mieke Van Hecke, de
heren Marino Keulen, Tuur Van Wallendael en
Jean-Marie Bogaert en mevrouw Ria Van Den
Heuvel tot wijziging van de Deontologische Code
van de Vlaamse volksvertegenwoordigers inzake
dienstverlening aan de bevolking
– 1344 (1998-1999) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van me-
vrouw Van Hecke, de heren Keulen, Van Wallenda-
el en Bogaert en mevrouw Van Den Heuvel tot wij-
ziging van de Deontologische Code van de Vlaam-
se volksvertegenwoordigers inzake dienstverlening
aan de bevolking.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
116 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
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De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   

Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
eenparig aan. De wijziging wordt onmiddellijk van
kracht.

VOORSTEL van mevrouw Mieke Van Hecke, de
heren Marino Keulen, Tuur Van Wallendael en
Jean-Marie Bogaert en mevrouw Ria Van Den
Heuvel tot wijziging van het Reglement van Orde
van de Deontologische Commissie
– 1345 (1998-1999) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van me-
vrouw Van Hecke, de heren Keulen, Van Wallenda-
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el en Bogaert en mevrouw Van Den Heuvel tot wij-
ziging van het Reglement van Orde van de Deon-
tologische Commissie.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
116 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    

Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Asbroeck Anne   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
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Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
eenparig aan. De wijziging wordt onmiddellijk van
kracht.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Mi-
chel Doomst en Bruno Tobback bij de maatschap-
pelijke beleidsnota mobiliteit
– 1321 (1998-1999) – Nrs. 2, 6 en 7

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van de heren Doomst en Tobback bij de maat-
schappelijke beleidsnota mobiliteit.

Door mevrouw Verwimp-Sillis en de heer Mal-
corps en door de heren Van Vaerenbergh en Lau-
wers werden hierop amendementen ingediend.

Het eerste amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers luidt als volgt :

A. In de tweede streep, punt 2, punt 2.1, na het eer-
ste lid een nieuw tweede lid invoegen, dat luidt
als volgt :

"naar analogie met de ladder van Lansink voor
het afvaldossier (preventie, recyclage en ver-
branding) een mobiliteitsketting uit te werken
die de transportmodi rangschikt naar voorkeur
en/of prioriteit aan de hand van enkele criteria
(milieu, veiligheid en leefbaarheid). Op die ma-
nier ontstaat een rangorde waarop de beleids-
makers zich kunnen baseren voor een integrale
aanpak van de mobiliteit.".

Het eerste amendement van mevrouw Verwimp-
Sillis en de heer Malcorps luidt als volgt :

A. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.2, tweede
lid, de volgende zin toevoegen :

"Er komt een decretale verankering van het in-
strument mobiliteitsconvenanten.".

Het tweede amendement van mevrouw Verwimp-
Sillis en de heer Malcorps luidt als volgt :

B. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.3, een
nieuw lid toevoegen, dat luidt als volgt :

"Er komt een bijzonder actieplan om de rech-
ten van de verkeersslachtoffers te verzekeren.
De ouders van verongelukte kinderen zijn daar-
bij een bevoorrechte partner.".

Het tweede amendement van de heren Van Vae-
renbergh en Lauwers luidt als volgt :

B. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.3, een
nieuw derde lid toevoegen, dat luidt als volgt :

"Het vrachtverkeer vormt een afzonderlijke
doelgroep in het preventiebeleid. Met zoge-
naamde veiligheidscharters, naar Vlaams-Bra-
bants model, kunnen bedrijfsdirectie en vracht-
vervoerders zich ertoe engageren inspanningen
te leveren op het vlak van verkeersveiligheid.
De chauffeurs kiezen daarbij voor een aange-
past rijgedrag en de strikte naleving van de ver-
keersregels, vooral op het vlak van afstand, snel-
heid, lading en rusttijden. De bedrijfsleiding
verbindt er zich toe enkel een beroep te doen
op voertuigen die volledig in orde zijn, veilige
routes te kiezen en opleiding en bijscholing te
voorzien.".

Het derde amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers luidt als volgt :

C. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.3, een
nieuw vierde lid toevoegen, dat luidt als volgt :
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"In navolging van de lagere scholen moet ook
in het secundair onderwijs werk worden ge-
maakt van verkeersopvoeding. Daarbij moet
aandacht worden besteed aan problemen als
drankmisbruik, druggebruik en verkeersagres-
sie. Nog ruimer kan het verband gelegd worden
met effecten van mobiliteit op economie, wel-
zijn en leefmilieu. Echte verkeerseducatie moet
meer zijn dan het leren van de geldende regels.
Opname in de eindtermen is dan ook vereist.
De integratie van de theoretische rijbewijsoplei-
ding in het secundair onderwijs sluit hierbij
aan.".

Het derde amendement van mevrouw Verwimp-
Sillis en de heer Malcorps luidt als volgt :

C. In de tweede streep, punt 2, punt 2.4, tweede lid,
de tweede zin vervangen door wat volgt :

"Wie verhuist naar een woning die dichter bij
zijn werkplaats ligt en er ten hoogste 15 km van
verwijderd is, heeft recht op verminderde regi-
stratierechten.".

Het vierde amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers luidt als volgt :

D. In de tweede streep, punt 2, punt 2.5, na het eer-
ste lid een nieuw lid invoegen, dat luidt als volgt :

Een verschuiving in de mobiliteitsketting ten
koste van de wagen zal ongetwijfeld op weer-
stand botsen bij de bevolking indien niet tegelij-
kertijd wordt gesleuteld aan geloofwaardige
auto-alternatieven. Het ontradingsbeleid moet
dus gepaard gaan met een drastische inhaalbe-
weging ten voordele van het collectief vervoer
(al dan niet openbaar), de fietsers en de voet-
gangers. Dit vereist financiële en structurele
maatregelen die absolute voorrang geven aan
deze vervoermiddelen, vooral in de binnenste-
den.".

Het vierde amendement van mevrouw Verwimp-
Sillis en de heer Malcorps luidt als volgt :

D. In de tweede streep, punt 2, punt 2.5, tweede lid,
op de vijfde regel, na het woord "Gent" de
woorden "en in de rand rond Brussel" invoe-
gen.

Het vijfde amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers luidt als volgt :

E. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.5, tweede
lid, de volgende zin toevoegen :

"De voorstedelijke openbare vervoersnetwer-
ken moeten zowel radiaal als concentrisch wor-
den opgebouwd ; ".

Het zesde amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers luidt als volgt :

F. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.5, een
nieuw derde lid toevoegen, dat luidt als volgt :

"Een evaluatie van de diverse systemen van in-
dividueel aangepast vervoer voor mensen-met-
een-handicap is noodzakelijk met het oog op de
optimalisering van de mogelijkheden. In eerste
instantie moeten er blijvende inspanningen ge-
daan worden om het openbaar vervoer voor ie-
dereen volledig toegankelijk te maken. Volgen-
de maatregelen kunnen een stap vooruit bete-
kenen : het inschakelen van privé-taxibedrijven
tijdens de nachtelijke- en avonduren en de uit-
breiding van de vier bestaande diensten aange-
past vervoer ; ".

Het zevende amendement van de heren Van Vae-
renbergh en Lauwers luidt als volgt :

G. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.5, een
nieuw vierde en vijfde lid toevoegen, die luiden
als volgt :

De spoorinfrastructuur en de regionale exploi-
tatie ervan dient overgeheveld te worden naar
de deelstaten, evenals de volledige reglemente-
ring inzake de binnenvaart. Op deze domeinen
nemen de deelstaten in Brussel de basisverant-
woordelijkheid op zich in een samenwerkings-
verband met het Brusselse Hoofdstedelijke Ge-
west.

Inzake wegvervoer moeten de deelstaten en het
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest voor hun
specifieke verkeers- en mobiliteitsproblematiek
aanvullende regels kunnen uitvaardigen met be-
trekking tot verkeersreglementering en regels
van algemene politie. Fiscale maatregelen om
een betere ordening van het vervoer en de mo-
biliteit te realiseren komen eveneens aan de
deelstaten en het Brusselse Hoofdstedelijke Ge-
west toe ; ".

Het vijfde amendement van mevrouw Verwimp-
Sillis en de heer Malcorps luidt als volgt :
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E. In de tweede streep, punt 2, punt 2.7 vervangen
door wat volgt :

"de lopende inspanningen inzake investeringen
voor onderhoud van wegen en voor aanpas-
singswerken omwille van de veiligheid te ver-
snellen, zodat op korte tijd de opgelopen
achterstand en de gevaarlijkste zwarte punten
worden weggewerkt. Meer middelen worden
ook ingezet voor de aanleg van veilige, kwali-
teitsvolle en comfortabele voet- en fietspaden.

Fietspaden worden prioritair aangelegd op de
bekende fiets-black-points met dodelijke onge-
vallen.

In tweede orde worden vrijliggende fietspaden
langs alle verbindings- en doorgangswegen waar
de maximumsnelheid hoger ligt dan 30 km/h,
aangelegd. Deze kaderen in een fietsroutenet
van kwalitatief hoogstaande en goed onderhou-
den fietspaden, voornamelijk toegespitst op
woon-werk en woon-schoolverkeer.

De capaciteit van de autowegen kan geoptimali-
seerd worden door het gebruik van telemati-
ca.".

Het zesde amendement van mevrouw Verwimp-Sil-
lis en de heer Malcorps luidt als volgt :

F. In de tweede streep, punt 2, punt 2.8, vóór het
eerste lid de volgende tekst invoegen :

"een Masterplan voor De Lijn op te stellen en
de beheersovereenkomst met De Lijn aan te
passen om volgende objectieven mogelijk te
maken :

– een verdubbeling van het reizigersaantal
tegen 2010 ;

– een sterk verruimd aanbod (+ 50 percent in
grote en middelgrote steden, + 20 percent
met verzekering van basismobiliteit in lande-
lijke gebieden) ;

– een algemene tariefverlaging met voorrang
voor de trouwe gebruikers van het openbaar
vervoer ;

– een flankerend beleid rond stiptheid, signali-
satie, halte-accomodatie en doorstroming.

in de nodige middelen te voorzien om de ko-
mende vijf jaar een structurele opwaardering
van De Lijn mogelijk te maken.".

Het zevende amendement van mevrouw Verwimp-
Sillis en de heer Malcorps luidt als volgt :

G. In de tweede streep, punt 2, punt 2.8, vierde lid,
de tekst na de eerste zin vervangen door wat
volgt :

"Het gewest neemt daartoe zoveel mogelijk
uniforme tariefmaatregelen. De prijs van
schoolabonnementen moet worden verlaagd tot
op het niveau van de prijs voor werknemers.
Ook overdraagbare gezinsabonnementen moe-
ten kunnen worden ingevoerd. Voor de sociaal
zwaksten (mensen met bestaansminimum of
vergelijkbare uitkeringen) wordt een nultarief
ingesteld.

Aanvullend kunnen kortingen in overleg met de
gemeenten, de provincies en de VVM verder
worden uitgebouwd.".

Het achtste amendement van de heren Van Vae-
renbergh en Lauwers luidt als volgt :

H. Aan de tweede streep, punt 2, punt 2.9, een
nieuw derde lid toevoegen, dat luidt als volgt :

"Vlaanderen heeft nu reeds belangrijke be-
voegdheden inzake de regionale luchthavens.
Met het oog op de samenstelling van homogene
bevoegdheidspakketten, is het daarom aange-
wezen ook de bevoegdheid inzake de luchtha-
ven te Zaventem aan Vlaanderen over te dra-
gen. De luchthaven van Zaventem vervult een
belangrijke rol in de socio-economische ontwik-
keling van Vlaanderen. Er moet tevens resoluut
gekozen worden voor de bouw van de bijko-
mende HST-terminal in Zaventem, zodat een
vlotte aansluiting verzekerd is tussen lucht- en
treinverkeer.".

Het negende amendement van de heren Van Vae-
renbergh en Lauwers luidt als volgt :

I. Aan de tweede streep, punt 2, een punt 2.11 toe-
voegen, dat luidt als volgt :

"2.11. te bewerkstelligen dat de deelstaten en
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest au-
tonoom een verkeers- en vervoersbeleid ont-
wikkelen. Ze treden daarbij niet altijd op met
dezelfde snelheid en schuiven vaak andere prio-
riteiten naar voren. Bovendien vertrekken de
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deelstaten en het Brusselse Hoofdstedelijke Ge-
west vanuit een verschillende startpositie, die
socio-economisch en geografisch gedetermi-
neerd is. Er zijn institutionele hervormingen
nodig om de verticale beleidsorganisatie te ver-
eenvoudigen. Daarom moet werk worden ge-
maakt van homogene bevoegdheidspakketten.
De deelstaten moeten alle beleidsinstrumenten
in handen krijgen voor een geïntegreerd mobili-
teitsbeleid.".

Wij spreken ons eerst over de amendementen uit.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van de heren Van Vaerenbergh
en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
74 leden hebben ja geantwoord ;
38 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    

Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   

Voorzitter
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Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van mevrouw Verwimp en de
heer Malcorps.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
72 leden hebben ja geantwoord ;
40 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   

Voorzitter
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Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  

Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
tweede amendement van mevrouw Verwimp en de
heer Malcorps.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
85 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      

Voorzitter
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Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
tweede amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
75 leden hebben ja geantwoord ;
38 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  

Voorzitter

-39- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 43  –  17 maart 1999



De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  

Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Het amendement is aangenomen.

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
derde amendement van de heren Van Vaerenbergh
en Lauwers.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
derde amendement van mevrouw Verwimp en de
heer Malcorps.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
72 leden hebben ja geantwoord ;
38 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    

Hostekint Patrick   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     

Voorzitter

-41- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 43  –  17 maart 1999



De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
vierde amendement van de heren Van Vaerenbergh
en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
82 leden hebben ja geantwoord ;
29 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    

Caubergs Jan      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  

Voorzitter
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Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
vierde amendement van mevrouw Verwimp en de
heer Malcorps

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
84 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    

Voorzitter
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Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      

Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verrijken Emiel    

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
vijfde amendement van de heren Van Vaerenbergh
en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
88 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      

Voorzitter
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De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    

Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
zesde amendement van de heren Van Vaerenbergh
en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Voorzitter
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Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
80 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;
7 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Caubergs Jan      
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      

Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Verwimp-Sillis Cecile 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     

Voorzitter
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De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
zevende amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
21 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden ;
65 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Caubergs Jan      
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Strackx Felix     
Van Dijck Kris     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 

Van Overmeire Karim  
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria

Voorzitter

-47- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 43  –  17 maart 1999



Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Vaerenbergh Etienne
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is niet aangenomen.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh : Ik betreur ten
zeerste dat de CVP en SP, in strijd met de resolutie
die ze 14 dagen geleden hebben goedgekeurd in

verband met de federalisering van de spoorwegen,
nu tegenstemmen. We hernemen nu letterlijk wat
in de commissie voor Staatshervorming werd goed-
gekeurd. (Applaus bij de VU)

De voorzitter : De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst : Mijnheer de voorzitter,
de stemming gaat over een motie waarin we staps-
gewijze willen realiseren wat voorligt. Het gaat om
een concreet en haalbaar doel. (Rumoer)

De voorzitter : De heer Tobback heeft het woord.

De heer Bruno Tobback : Mijnheer de voorzitter,
ik wens te reageren op het voorliggende en de twee
amendementen van de heren Lauwers en Van Vae-
renbergh. Als mede-indiener van de motie wens ik
me te beperken tot de discussie die is gevoerd in de
commissie voor Mobiliteit. De discussie inzake de
staatshervorming en de daaraan verbonden resolu-
ties is gevoerd en we blijven achter de stemmingen
staan. Deze punten horen niet thuis in een nieuwe
motie.

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over het vijfde amendement van mevrouw
Verwimp en de heer Malcorps.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;
39 leden hebben zich onthouden ;
58 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Timmermans Jacques   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  

Voorzitter
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Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 
NEEN hebben geantwoord :
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lachaert Patrick    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     

Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Laverge Jacques    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
zesde amendement van mevrouw Verwimp en de
heer Malcorps.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Voorzitter
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Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
zevende amendement van mevrouw Verwimp en
de heer Malcorps

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh : Ik stel vast dat
de heer Tobback in de commissie voor Staatsher-
vorming een amendement heeft ingediend om de
luchthaven van Zaventem te regionaliseren. Dit
wordt in mijn amendement letterlijk overgenomen.
Ik nodig de SP dan ook uit om het amendement
goed te keuren.

De voorzitter : De heer Tobback heeft het woord.

De heer Bruno Tobback : Mijnheer de voorzitter,
op gevaar af van in herhaling te vallen – en dat is
wat men met deze amendementen wil bereiken –
zeg ik dat we onze houding bij de stemming bepa-
len in functie van de discussie in de commissie voor
Mobiliteit. Ik meen me overigens te herinneren dat
ik de heer Van Vaerenbergh daar geen enkele keer
heb gezien. Het kan niet de bedoeling zijn om over
zaken die reeds zijn goedgekeurd, nogmaals te
stemmen.

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over het achtste amendement van de heren
Van Vaerenbergh en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
21 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden ;
65 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   

Caubergs Jan      
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Strackx Felix     
Van Dijck Kris     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     

Voorzitter
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Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  

Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Vaerenbergh Etienne
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
negende amendement van de heren Van Vaeren-
bergh en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
8 leden hebben ja geantwoord ;

25 leden hebben zich onthouden ;
80 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Caubergs Jan      
Dehandschutter Lieven 
Lauwers Herman     
Raskin Gerda      
Van Dijck Kris     
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      

Voorzitter
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Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   

Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is niet aangenomen.

Wij spreken ons nu uit over de aldus geamendeer-
de motie van aanbeveling van de heren Doomst en
Tobback.

De voorzitter : De heer Malcorps heeft het woord.

De heer Johan Malcorps : We kunnen de inhoud
van de motie wel steunen. We hadden nochtans
twee belangrijke amendementen ingediend, en ze
werden deze voormiddag uitgebreid toegelicht.
Enerzijds mogen er geen nieuwe middelen worden
uitgetrokken voor de missing links – voor nieuwe
wegen ; anderzijds is er een serieus investerings-
programma voor het openbaar vervoer nodig.
Deze amendementen zijn niet aanvaard. We zullen
ons dus bij de stemming onthouden, hoewel we de
inhoud ervan wel steunen.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

Voorzitter
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De heer Etienne Van Vaerenbergh : Mijnheer de
voorzitter, de Volksunie zal deze geamendeerde
motie goedkeuren. We betreuren nochtans dat
CVP en SP de standpunten die zijn verwoord in
een andere, goedgekeurde resolutie, en die ook in
deze resolutie zijn opgenomen, niet willen goed-
keuren. Ze voeren ons inziens daarvoor drogrede-
nen aan. Daarom zal ik me onthouden.

De voorzitter : Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
23 leden hebben zich onthouden ;
26 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       

Marsoul Hugo      
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Matthijs Erik     
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
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Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Caubergs Jan      
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de aldus ge-
amendeerde motie aan. Ze zal aan de Vlaamse re-
gering worden overgezonden.

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw
Verwimp-Sillis en de heer Johan Malcorps bij de
maatschappelijke beleidsnota mobiliteit
– 1321 (1998-1999) – Nr. 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van mevrouw Verwimp-Sillis en de heer Mal-
corps bij de maatschappelijke beleidsnota mobili-
teit.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
8 leden hebben ja geantwoord ;

23 leden hebben zich onthouden ;
82 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Verlinden Mandus    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    

Voorzitter
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Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     

Bogaert Jean-Marie   
Caubergs Jan      
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Strackx Felix     
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren
Ward Beysen, Patrick Lachaert, Jaak Gabriels en
André Denys bij de maatschappelijke beleidsnota
mobiliteit
– 1321 (1998-1999) – Nr. 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van de heren Beysen, Lachaert, Gabriels en
Denys bij de maatschappelijke beleidsnota mobili-
teit.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
40 leden hebben ja geantwoord ;
71 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verrijken Emiel    
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    

De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lauwers Herman     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Hecke Mieke    
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verwimp-Sillis Cecile 
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Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren
Johan Sauwens en Herman Lauwers bij de maat-
schappelijke beleidsnota mobiliteit
– 1321 (1998-1999) – Nr. 5

Intrekking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van de heren Sauwens en Lauwers bij de maat-
schappelijke beleidsnota mobiliteit.

De heer Lauwers heeft het woord.

De heer Herman Lauwers : Het grootste gedeelte
van deze motie zit vervat in de amendementen
waarover zojuist reeds werd gestemd. Deze motie
wordt dan ook ingetrokken.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Johan Sauwens en mevrouw Gerda Raskin tot
besluit van de op 4 maart 1999 door de heer Johan
Sauwens in commissie gehouden interpellatie tot
de heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister van On-
derwijs en Ambtenarenzaken, over de wijziging
van de regelgeving inzake outplacement van onder-
wijspersoneel
– 1347 (1998-1999) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Sauwens en mevrouw Raskin
tot besluit van de op 4 maart 1999 door de heer
Sauwens in commissie gehouden interpellatie tot
de heer Baldewijns, Vlaams minister van Onderwijs
en Ambtenarenzaken, over de wijziging van de re-

gelgeving inzake outplacement van onderwijsper-
soneel.

De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Mijnheer de voorzitter, ik
wil wijzen op het nut van deze motie. Aangezien de
vorige omzendbrieven over de outplacementmoge-
lijkheden met een pennentrek teniet worden ge-
daan, vragen we dat de Vlaamse regering een over-
gangsmaatregel zou uitwerken.

De voorzitter : Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
57 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Caubergs Jan      
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Devolder Jacques    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    

Voorzitter
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Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Laet Marc      
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     

Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Asbroeck Anne   
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN heeft :

Van Cleuvenbergen Riet 

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

Reden voor onthouding ?

Mevrouw Van Cleuvenbergen heeft het woord.

Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen : Ik heb me ont-
houden omdat ik wacht op het advies van de Raad
van State.

Voorzitter
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 23 maart
1999 om 14.30 uur voor het wekelijkse vragenuur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 16.27 uur.
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